
 

Протокол 
№ 33 

Днес 26.11.2009 г. от 14.00 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе заседание на 
Общински съвет – Монтана. 

В работата на заседанието взеха участие 32 общински съветници. От заседание отсъстваха 
следните общински съветници: 

Г-н Станислав Станоев 
В заседанието взеха участие и:  
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана 
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана  
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Любомир Стефанов – Дир.Дирекция „ФСД” при Община Монтана 
г-жа Соня Тодорова – Дир. Дирекция „ОС” при Община Монтана 
г-н Деян Димитров – Дир.Дирекция „ЕИИР” при Община Монтана 
г-н Александър Герасимов – Дир.Дирекция „ХД” при Община Монтана 
г-жа Юлия Игнатова – Гл.експерт „Строителство” при Община Монтана  
г-жа Василка Стоянова – Управител на ОП „Обреден дом” при Община Монтана 
д-р Мирослав Миронов – Управител на „ОМЦ” ЕООД гр.Монтана  
Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС – 

Монтана и от г-н Диман Георгиев – Зам.Председател на Общински съвет – Монтана.  
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да, в залата присъстват от 33 общински съветници 

присъстват 30. В съответствие със ЗМСМА имаме необходимия кворум и можем да започнем работа. 
Откривам 33-та редовна сесия на ОбС – Монтана. Преди приемането на Дневния е необходимо да 
извършим церемонията за даване на клетва от новоизбран Общински съветник. Вече е известно, че г-н 
Христо Кастрев поради избирането му за член в Съвета на Директорите в МБАЛ „Д-р Стамен Илиев” 
АД, гр.Монтана, където Община Монтана е акционер не може да остане, като Общински съветник. С 
Решение №326/09.11.2009 год. по негова Молба, ОИК прекрати правомощията му и обяви за избран, 
като Общински съветник от листата на ПП ГЕРБ – Антоанета Димитрова Александрова. По този повод 
е издадено и удостоверение №41/09.11.2009 год. на ОИК за нейния избор. Съгласно чл. 32 от ЗМСМА 
новоизбрания Общински съветник полага клетва пред Общинския съвет. Моля г-жа Антоанета 
Димитрова Александрова да излезе за полагане на клетва.  

 
КЛЕТВЕНА ДЕКЛАРАЦИЯ ОТ АНТОАНЕТА ДИМИТРОВА АЛЕКСАНДРОВА. 
 
ЗАКЛЕВАМ СЕ В ИМЕТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ДА СПАЗВАМ КОНСТИТУЦИЯТА 

И ЗАКОНИТЕ НА СТРАНАТА И ВЪВ ВСИЧКИТЕ СИ ДЕЙСТВИЯ ДА СЕ РЪКОВОДЯ ОТ 
ИНТЕРЕСИТЕ НА ГРАЖДАНИТЕ ОТ ОБЩИНА МОНТАНА И ДА РАБОТЯ ЗА ТЯХНОТО 
БЛАГОДЕНСТВИЕ. 

ЗАКЛЕХ СЕ /П/  
Г-жа Антоанета Александрова подписа Клетвената декларация. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Честито! Пожелавам Ви успешна работа, като Общински 

съветник. 
В залата присъства и досегашния Общински съветник – д-р Христо Кастрев. Мисля, че никои 

няма да възрази да му благодарим за досегашната му работа и да му пожелаем успех на новото 
поприще, като член на Съвета на директорите на едно от дружествата, в които ние сме акционери. 
Давам му думата, да каже няколко приказки по повод тази раздяла, ако може така да се каже. 

Д-Р ХРИСТО КАСТРЕВ: У-мо Председателство, у-ми г-н Кмете, у-ми колеги общински 
съветници, у-ми гости, в изминалите две години от мандата на този ОбС бяха белязани със знака на 
световната финансова криза, освен това бяха белязани със знака на промяната, а именно промяна към 
едно по-конструктивно мислене и ефективни действия с цел полза на гражданите на Община Монтана. 
Аз като Общински съветник се стремях да бъда с моите избиратели. За съжаление професионалните ми 
ангажименти са свързани с грижите за хората, налага се да освободя мястото, като Общински съветник. 
Времето, през което работихме тук в тази залата с вас колеги е една своеобразна школа, школа на 
позитивизъм и дух в името на развитието на нашия град. Искам да ви благодаря и да ви пожелая за в 
бъдеще обществения интерес да е водещ при вземането на решения. Да работим всички за едно по-
бързо привличане на инвестиции, за повишаване на качеството на услугите на Община Монтана, за по-
добър живот на гражданите. Искам да ви пожелая ползотворна работа. Благодаря. 
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Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да, предварително ви е раздаден Дневния ред за 
днешната сесия на ОбС – Монтана. Моля за допълнение за включване на нови точки или за отпадане на 
някои от точките предвидени в проекта за Дневен ред. Заповядайте г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Добър ден на всички. Г-н Председател, дами и г-да общински 
съветници, спазваме правилото за извънредните точки само в краен случай и трябва да благодаря на 
две комисии, особено на ПК по Бюджет и финанси, която реагира много бързо за докладната, която е 
свързана с разсрочване на инвестиционен кредит получен от Община Монтана през 2006 година. Беше 
свързано в преговори с УНИКРЕДИТ и с Община Монтана, беше необходимо да се вземат няколко 
решения и аз благодаря за разбирането по тази точка. Общо взето тя е свързана, както и работата в 
последния един месец с приключване на бюджетната 2009 год. и подготовката на Бюджет 2010 и като 
Кмет и като Зам.Председател на НСОБР в този един месец участвах в комисии на НС, в срещи с 
кметове, в срещи с министри многократно. Просто това е една от формите и начините, които в този 
период се налага да предприемем и да ни помогне да излезем по-бързо от тази ситуация. Благодаря ви.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Кмета. Аз също искам да направя предложение 
за включване на две нови точки породени по повод писма от „В и К” с цел упълномощаване нашия 
представител във „В и К” ООД, гр.Монтана за гласуване определени решения и те да бъдат като 
поредност след точката, с която предоставяме за стопанисване и експлоатация на Пречиствателна 
станция. Едната е като сигнатура 205, това е във връзка с приемане на решение на Общото събрание на 
“В и К” ООД, гр. Монтана, за приемане на Пречиствателна станция за отпадни води гр. Монтана, за 
безвъзмездно стопанисване, поддържане и експлоатиране. Другата точка е по повод изменението на 
Закона за водите, а именно избиране на Одитен комитет и съответно приемането на Правилника. Двете 
точки са с цел упълномощаваме нашия представител в Общото събрание на „В и К” ООД да гласува 
„за” тези точки. Гледани са от комисиите, които бях определил, има положителни становища по тях и 
мисля, че няма причини за включването им в днешния Дневен ред.  

Други има ли, които желаят да вземат отношение? Не виждам. Моля онези от вас, които са „за” 
прекратяване на разискванията по Дневния ред, да гласуват „за” 

„за” – 31,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Преминаваме към гласуване на направеното предложение от Кмета на Община Монтана, като 

т.3 да бъде включена Докладна записка №203, а именно разсрочване на инвестиционен кредит получен 
от Община Монтана през 2006 година. Моля онези от вас, които са „за” включването на тази точка в 
Дневния ред, като т. 3 да гласува 

„за” – 31,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
По предложението, което току що направих, като т.17 и като т.18 да бъдат включени 

докладните записки със сигнатура 205 и 206. Моля онези от вас, които са „за” включването на тези 
точки в Дневния ред, да гласуват 

„за” – 31,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Гласуваме целия Дневен ред. Моля онези от вас, които са „за” този Дневен ред, който току що 

допълнихме да гласува „за” 
„за” – 31,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 

ДНЕВЕН РЕД: 
1. 08-01-201/19.11.09 г. Докладна записка от Светлин Николов–Председател на ОбС – Монтана, 

относно промени в състава на Постоянните комисии. 
2. 08-01-191/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 

преобразуване на детски градини. 
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3. 08-01-203/23.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
разсрочване на инвестиционен кредит получен от Община Монтана през 2006 година. 

4. 08-01-189/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
вътрешно разместване в бюджета на община Монтана за 2009г. по функции, дейности и параграфи. 

5. 08-01-190/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
одобряване командировки за ІІІ-то тримесечие на 2009 год. на Кмета на Община Монтана и 
Председателя на Общински съвет – Монтана 

6. 08-01-187/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
промяна на Правилник за организацията и дейността на Общинско предприятие „Обреден дом” гр. 
Монтана. 

7. 08-01-188/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
Решение №355 от протокол №32/29.10.2009 г. за промяна на предназначението на обекти от “за 
училище” в “за друго предназначение” и последващо откриване процедура за приватизация на същите 
общински нежилищни имоти. 

8. 08-01-192/16.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
финансово подпомагане на “ОМЦ” ЕООД гр. Монтана. 

9. 08-01-196/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
обявяване на конкурс за възлагане на автобусна линия от общинска транспортна схема на Община 
Монтана. 

10. 08-01-193/16.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно частична корекция - вътрешна компенсирана промяна на поименните списъци за капиталови 
разходи финансирани с Целева субсидия за капиталови разходи и със Собствени бюджетни средства 
през 2009г. 

11. 08-01-195/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно съгласие за изработване на ПУП и парцеларен план в землищата на с.Д.Белотинци, николово, 
Крапчене и Стубел. 

12. 08-01-197/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно учредяване на сервитут на съоръжение на електронна съобщителна инфраструктура по 
смисъла на ЗЕС, върху общински имот. 

13. 08-01-198/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно прехвърляне на собственост и промяна на границата на поземлени имоти 48489.22.462; 
48489.22.429 и 48489.22.437 по кадастралната карта на Монтана.   

14. 08-01-199/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно учредяване на сервитут на съоръжение на техническата инфраструктура - енергиен обект по 
смисъла на ЗЕ, върху общински имот. 

15. 08-01-200/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно учредяване на сервитут на съоръжение на техническата инфраструктура - енергиен обект по 
смисъла на ЗЕ, върху общински имот. 

16. 08-01-202/20.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно предоставяне на „ВиК” ООД гр.Монтана, представлявано от инж.Валери Димитров Иванов – 
Управител на дружеството, да стопанисва, поддържа и експлоатира по Закона за водите за срок от 10 г. 
Пречиствателна станция за отпадни води, която е собственост на Община Монтана.  

17. 08-01-205/24.11.09 г. Докладна записка от Светлин Николов–Председател на ОбС – 
Монтана, относно приемане решение на Общото събрание на “В и К” ООД, гр. Монтана, за приемане 
на Пречиствателна станция за отпадни води гр. Монтана, за безвъзмездно стопанисване, поддържане и 
експлоатиране. 

18. 08-01-206/24.11.09 г. Докладна записка от Светлин Николов–Председател на ОбС – 
Монтана, относно приемане решение на Общото събрание на “В и К” ООД, гр. Монтана, за избор на 
Одитен комитет 

19. 08-01-204/23.11.09 г. Докладна записка от Ани Стаменова–Председател на ПК по Молби и 
жалби на граждани, относно приемане решение от ОбС – Монтана по молби и жалби на граждани.  

20. Питания.   
 
ТОЧКА ПЪРВА: 08-01-201/19.11.09 г. Докладна записка от Светлин Николов–Председател 

на ОбС – Монтана, относно промени в състава на Постоянните комисии. 
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 Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.1 от днешния Дневен ред. 
Докладната записка е от мен, по повод току що извършената полагане на клетва от новия 
Общински съветник. По предложение на ПП ГЕРБ заема мястото, където беше досега д-р 
Кастрев. Това е, което искам да кажа. Има ли някакви съображения? Не виждам. Гласуването е 
обикновено с класифицирано мнозинство. Моля онези от вас, които са „за” това решение да 
гласуват 

 „за” – 31,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 

Решение 
№ 373 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Освобождава като член на ПК по Образование, наука, култура, вероизповедание и 
етнически въпроси и Секретар на ПК по Здравеопазване и социални дейности – г-н Христо 
Йорданов Кастрев. 

2. Избира за член на ПК по Образование, наука, култура, вероизповедание и етнически 
въпроси и за член и Секретар на ПК по Здравеопазване и социални дейности – г-жа Антоанета 
Димитрова Александрова. 

 
ТОЧКА ВТОРА: 08-01-191/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно преобразуване на детски градини. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.2 от днешния Дневен ред, именно 

преобразуване на детски градини. Вносителите? Заповядайте г-н Живков. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да общински съветници, преобразуването 

на детските градини не означава закриване на двата филиала в двете села, така както по-рано през 
годината направихме и с останалите. Продиктувано е от Наредбата в Министерството на 
образованието, младежта и науката, коментирано е с оглед на бъдещата програма и на работата. Аз 
смятам, че това е едно добро решение, което ще ни даде възможност да запазим тези звена. Там, където 
децата са по-малко имам предвид в селата на Община Монтана. Затова смятам, че това е едно добро 
решение, ще можем така да се подготвим по-добре за 2010 год., хем да запазим селата, хем те да бъдат 
съответно нормално финансирани. Благодаря на комисиите за разглеждането на тази докладна. Това е 
може би последната за годината, която касае преобразуване имайки предвид бюджетната 2009 год.   

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Кмета. Искам да обявя, че има допълнение от 
комисиите, които са отразени в раздадената ви справка за Дневния ред, а именно допълнения които 
касаят конкретизация към т.1.1 и т. 1.2. да се добави „гр.Монтана”; към т.2 да се добави „Възлага на 
директорите на ЦДГ …” и нова т.3 контрола по изпълнението на горните решения възлага на Кмета на 
Община Монтана. Това е предложение от ПК по Бюджет и финанси. От администрацията се приема, но 
така или иначе сме длъжни да го прогласуваме. Моля онези от вас, които желаят да вземат отношение 
по тази точка да заповядат. Не виждам. Моля да прогласуваме предложение на ПК по Бюджет и 
финанси за корекциите, които те предлагат. Моля онези от вас, които са „за” това тези корекзии да 
гласуват  

 „за” – 32,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Така вече формулирания текст за решение с допълненията, които току що програсувахме. Моля 

онези от вас, които са „за” да гласуват, обикновено гласуване с класифицирано мнозинство.  
 „за” – 32,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
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Решение 
№ 374 

На основание чл. 10, ал. 7 от Закона за народната просвета, чл. 15, ал. 1 от 
Правилника за приложение на Закона за народната просвета 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Да се преобразуват чрез вливане, считано от 01.01.2010 г. следните детски градини: 
1.1. ЦДГ – с. Смоляновци в ЦДГ № 7 “Приказен свят” гр.Монтана; 
1.2. ЦДГ – с. Габровница в ЦДГ № 8 гр.Монтана. 

2. Възлага на директорите на ЦДГ № 7 и ЦДГ № 8 да приемат активите и пасивите на 
съответните градини съобразно балансите им. 

3. Контрола по изпълнението на горните решения възлага на Кмета на Община 
Монтана.   

 
ТОЧКА ТРЕТА: 08-01-203/23.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно разсрочване на инвестиционен кредит получен от Община Монтана 
през 2006 година. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.3 от днешния Дневен ред, а именно 

разсрочване на инвестиционен кредит получен от Община Монтана през 2006 година. Заповядайте г-н 
Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, искам да кажа, че общината 
коректно изпълнява ангажиментите си до тук. Това разсрочване за трите месеца сега е с оглед на 
притеснението по приключването на 2009 год. за всички български общини, както и за Държавата като 
цяло причините са известни и по-малко известни, но общо взето следват логиката на това, което 
казвам. Има съгласие от ръководството на УНИКРЕДИТ БУЛБАНК, това няма да е никакъв проблем. 
Аз предполагам, че ще продължим този разговор при гледане на рамката за 2010 год. за Община 
Монтана, когато ще коментираме и други възможности в условията на криза за работа. Такива ще 
бъдат предложени задължително в никакъв случай няма да стоим и да гледаме отстрани. Още веднъж 
казвам благодаря за това, че след решението на кредитния съвет на УНИКРЕДИТ БУЛБАНК много 
бърза реакция и на двете комисии, особено на ПК по Бюджет и финанси и надявам се, разбира се това 
да бъде прието. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Моля за отношение от залата. Не виждам. 
Преминаваме към гласуване. Поименно гласуване на това решение.  

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев За 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов За 
Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев За 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински ---- Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов  За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   
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31 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 375 

На основание чл. 21, ал.1, т. 10 от ЗМСМА във връзка с чл. 17, ал.1, т. 5 от Закона 
за общинския дълг 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Упълномощава Кмета на Община Монтана да сключи анекс към Договора от 

22.05.2006 година, с който да се отсрочи плащането на главницата по кредита за месеците 
октомври, ноември и декември 2009 година, както и да се промени крайния срок за погасяване 
на кредита от 25.12.2011 г. на 25.06.2012 г. 

2. Главницата по кредита ще се погасява на равни месечни погасителни вноски в размер 
на 29 881,00 лв. и крайна изравнителна вноска в размер на 29 891,00 лв. които са платими на 
25-то число от съответния месец, за който са дължими. 

  
ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: 08-01-189/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно вътрешно разместване в бюджета на община Монтана за 2009г. по 
функции, дейности и параграфи. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.4 от днешния Дневен ред. Вносителите? 

Няма. От залата? Не виждам. Преминаваме към поименно гласуване по т.4 предложението за решение. 
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев За 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов За 
Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев За 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов  За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
32 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 376 

На основание чл.18 и 22 от Закона за Общинските бюджети, чл.21ал.1,т.6 и чл.44 ал.1 т.5 
от ЗМСМА и § 32 от ПЗР на ЗДБРБ за 2009г. 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Намалява приходната част - взаимоотношенията с 
Централния бюджет в частта за местни дейности за 
2009г.: 

(-) 754 лв. 

 § 31-00 Получени трансфери (субсидии/вноски): (-) 754 лв. 
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2. Намалява разходната част на бюджета в частта за 
местни дейности за 2009г.: 
в т. ч. по функции:  
-  функция “Образование” 
- функция “Жилищно строителство, БКС и опазване 
на околната среда” 

(-) 754 лв. 
 

 
(-) 211 лв. 
(-) 543 лв. 

 
3. Утвърждава промяната по поименния списък за капиталови разходи с 

източник на финансиране преходен остатък за 2009 г. Приложение №1 
4. Упълномощава Кмета на Общината да направи промени по бюджета 

за 2009 г. за покриване на преразходите по обективни причини в 
частта за местни дейности. 

5. Упълномощава Кмета на Общината да извърши промени по бюджета 
за 2009 г. в частта за делегираните от държавата дейности. 

6. Възлага на Кмета на Общината да отрази промените по бюджета на 
Община Монтана за 2009 г. по функции, дейности и параграфи. 

 
ТОЧКА ПЕТА: 08-01-190/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община 

Монтана, относно одобряване командировки за ІІІ-то тримесечие на 2009 год. на Кмета на 
Община Монтана и Председателя на Общински съвет – Монтана 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.5 от днешния Дневен ред. Има ли някой от 

залата, който иска да вземе отношение? Не виждам. Преминаваме към поименно гласуване  
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев За 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов За 
Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев За 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов Не участва 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов  За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
31 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 377 

На основание чл.25, ал.2 от Закона за общинските бюджети в изпълнение на чл.8, 
ал.4 от Наредбата за командировките в страната 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

Одобрява на основание чл.8, ал.4 от Наредбата за командировките в страната Отчета 
за изразходваните средства за командировки в страната на Председателя на Общински 
съвет и Кмета на Община Монтана за ІІІ-то тримесечие на 2009 год. 
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ТОЧКА ШЕСТА: 08-01-187/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно промяна на Правилник за организацията и дейността на Общинско 
предприятие „Обреден дом” гр. Монтана. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.6 със сигнатура 187 от днешния Дневен ред. 

На комисиите беше разисквано доста и мотивите за промените в правилника. Вносителите? Няма. От 
залата? Не виждам. Тук присъства и Директора на Обредни дейности. Има ли някой, който желае да 
вземе отношение по така направеното предложение за промени в Правилника? Не виждам. 
Преминаваме към обикновено гласуване. Моля онези от вас, които са „за” това решение за промяна на 
Правилника да гласуват 

„за” – 32,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 

Решение 
№ 378 

На основание чл. 21 ал. 2 от ЗМСМА 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Чл. 4, т. 1 става „Като самостоятелно специализирано звено на общината 

осъществява държавни, социални и стопански функции, свързани с организацията и 
извършването на семейните обреди – сватба, именуване, погребение и помен, както и 
празнично-обредна дейност на територията на общината, свързана с традиционни, местни и 
календарни празници, стопанисване и управление на гробищния парк в кв. „Младост” 
гр.Монтана”. 

2. Чл. 4, т. 6 става: „Предлага следните безплатни услуги за всички граждани: 
А. Радостни обреди и услуги. 
- осигуряване на албум и поздравителен адрес при сватба и именуване. 
Б. Траурни обреди и услуги. 
- осигуряване на обикновен ковчег с кръст без право на замяна”. 
3. Чл. 4, т. 7 става: „Извършва безплатни погребения на граждани, които са самотни, 

без близки и роднини, бездомни, безпризорни, настанени в заведения за социални услуги и 
регистрирани в службите за социално слаби, в рамките на гласуваните от Общински съвет 
Монтана бюджетни средства. 

Средствата по т. 6 и т. 7 се определят ежегодно от Общински съвет гр. Монтана в 
бюджета на ОП „Обреден дом”. Разходването им се контролира от Община Монтана 
ежемесечно чрез финансов отчет Образец 15.” 

4. Чл. 4, т. 8 се допълва с: „по цени, утвърдени от Общински съвет гр. Монтана”. 
5. Чл. 5 става: „Финансирането на ОП „Обреден дом” се извършва чрез бюджета на 

Община Монтана. Приходите, реализирани от платимите услуги, се внасят в приход на 
Община Монтана. 

Приходите от продадената стока и аксесоари, съпътстващи празнично-обредната и 
траурна дейност се използват за закупуване на нова стока и аксесоари. 

Всички разходи на ОП „Обреден дом” се реализират по ЕБК на разходите по бюджета 
на Община Монтана.” 

6. Чл. 8, б. Б става: „Бюро за радостни обреди и услуги – численост 2 бр. 
Приема заявки за сватби и делнични бракове. Изработва график по дати, часове и екип 

за провеждане на същите. Разработва, предлага на гражданите и провежда всички ритуали 
свързани с празнично-обредната дейност. Изработва сватбени аксесоари. Предлага на 
гражданите услуги по цени, утвърдени от Общински съвет гр. Монтана. 

Предлага стоки и аксесоари, съпътстващи празнично-обредната дейност, по доставни 
цени.” 
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7. Чл. 8, б. В става: „Бюро за траурни обреди и услуги и гробищна дейност – численост 
10 бр. 

Дейността му включва: 
- Определяне на час и място за погребения, попълване на гробищния регистър, 

компютърна обработка на данните. 
- Изкопаване, заравяне на гробове, поддържане на гробове, благоустрояване, 

поддържане, почистване на гробищния парк и др. 
- Предлага на гражданите услуги по траурно-обредна дейност по цени, утвърдени от 

Общински съвет гр. Монтана. 
- Предлага на гражданите стоки и аксесоари, съпътстващи траурно-обредната 

дейност, по доставни цени.” 
 
ТОЧКА СЕДМА: 08-01-188/13.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно Решение №355 от протокол №32/29.10.2009 г. за промяна на 
предназначението на обекти от “ за училище” в “ за друго предназначение” и последващо 
откриване процедура за приватизация на същите общински нежилищни имоти. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.7 от днешния Дневен ред, а именно отмяна на 

решение №355 и съответно приемане на решение съгласно текста предложен по-долу. Има ли от 
вносителите нещо допълнително? Няма. От залата? Не виждам. Преминаваме към поименно гласуване  

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев За 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов За 
Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев За 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов  За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
32 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 379 

На основание чл. 3, ал. 3, т. 2 от ЗПСК 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Отменя Решение №355 от Протокол №32/29.10.2009 г. 
2. На основание чл. 6, ал. 1 от ЗОС  обявява за частна общинска собственост следните 
имоти: 
2.1. УПИ I, кв. 44 по плана на с. Клисурица. 
2.2. УПИ (парцел) III, кв. 34 по плана на с. Липен. 
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3. Възлага на Кмета на Община Монтана да проведе процедура за преотреждане 
(изменение на Плановете за регулация) на имотите по т. 2 от настоящето Решение от 
„за училище” в „за ОО”. 
4. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на Решението. 
   
ТОЧКА ОСМА: 08-01-192/16.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно финансово подпомагане на “ОМЦ” ЕООД гр. Монтана. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т. 8 от днешния Дневен ред, а именно 

финансово подпомагане на „ОМЦ” ЕООД гр.Монтана. Предложението за решение е пред вас, а също и 
предложението на ПК по Евроинтеграция и ПК по Бюджет и финанси. ПК по Местно самоуправление 
също има едно предложение, което е към Кмета на общината във връзка с търсене на имуществена 
санкция от виновните лица за нанесени вреди. По Докладната записка, вносителите? Няма. От залата? 
Заповядай д-р Джурджов. 

Д-Р ЛЮДМИЛ ДЖУРДЖОВ: Уми г-н Председател, г-н Кмете, у-ми колеги, няма да се 
връщам, да уточнявам, че предишната докладна, която се гледа на предишната сесия не върши работа. 
Искам в тази връзка да се направят две корекции към предложеното и това което е предложила ПК по 
Бюджет и финанси и другата комисия, т.с. първа точка от докладната да се добави следния текст, 
гласуваме сумата 150 хил. лв. „След изготвяне от Общинска администрация на проект за 
преструктуриране оптимизиране цялостната дейност на общинските дружества работещи в сферата на 
здравеопазването (ОМЦ ЕООД, ЦДМ ЕООД и СМТЛ ЕООД)”. В противен случай се оказва, че ще 
продължат да се наливат едни крупни суми, а се оказва, че са налети над 500 хил. лв. за една година в 
нещо, което не продължава да функционира. Все пак това не са мой, наши прави това са пари на 
гражданите, които са събрани от техните данъци и все пак не може така безотговорно една сума да 
продължава да се налива в една каца без дъно. Ще се окаже, че след шест месеца, понеже 10 год. нищо 
не е правено, ние трябва отново да наливаме една сума. Моето мнение е, че тази сума трябва да се 
гласува след задължително изготвяне на такъв проект. В т. 2 искам да има малка промяна в текста, а 
именно: „Упълномощава Управителя на „ОМЦ” ЕООД да договори заеми за дружеството с 
досегашните наематели на помещения и оборудване с медицинско предназначение в размер не по-
висок от годишната сума за наем за съответния наемател. Като заемът ще бъде компенсиран с намаляне 
на наемната цена с процент не по-висок от банковия кредит. Договорите влизат в сила след 
одобряването им от ОбС.” Иначе се оказва нови договори, подписани нови искове, без да се знае, какво 
е подписано и защо е подписано. Не виждам каква е логиката и каква е преценката да бъдат само двама 
наематели за 30 хил. лв. По тази логика и аз съм съгласен да кредитирам ОМЦ с 30 хил. лв. и ако ми се 
намаля от наемното помещение 50% такава лихва не дава нито една банка. Благодаря. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Други, които желаят да вземат отношение по тази 
точка. Заповядай Бойко Димитров. 

Д-Р БОЙКО ДИМИТРОВ: У-ми г-н Председател, г-н Кмете и колеги, съвсем на кратко три 
неща да кажа. Първото е, че нашата комисия застава твърдо зад мнението си, че ОМЦ трябва да 
продължи да съществува и да извършва медицинската си дейността, а да не се превръща в едно 
дружество, което отдава кабинети под наем. Идеята да се закрива това медицинско дружество и пътя, 
който трябва да се мине никак не е лек и ще бъде доста дълъг, а отзвукът ще бъде изключително 
негативен. Второто нещо, тези негативи, които се трупат срещу ОМЦ – Монтана, тези негативи са 
натрупани от предишното управление. Това са едни суми и едни задължения, които така или иначе 
трябва да се платят, независимо какво ще стане с дружеството, дали ще се закрие, дали въобще няма да 
има поликлиника там. Ако поликлиниката се закрие, закрие се това лечебно заведение тогава ще има 
проблем с всички, които ползват кабинети в тази сграда, защото тя вече няма да бъде със статута на 
здравно заведение, а ще бъде със статута на една офис сграда, което ще създаде големи неприятности 
на всички, които са наематели в тази поликлиника. Третото нещо смятам, че с тези си действия 
Общинска администрация е показала, че не си е оставя каруцата в калта и че до сега, каквото трябва е 
направила. Миналата година влизахме в този тунел, излязохме, ако трябва сега пак ще влезем и пак ще 
излезем. Аз мислех, че днес няма да ми се налага да спекулирам на тази тема, но да ви припомня, че на 
английски спекулирам означава размишлявам, така че, когато става дума за ОМЦ спекулирайте в 
английското значение, а не в българското. Спекулации и емоции не са ни необходими. Така че смятам, 
че това е една разумна докладна и е добре да бъде подкрепена. От тези задължения няма как да 
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избягаме, а от отчета за деветмесечието видяхме че по времето но управление на д-р Миронов няма 
натрупана нито една стотинка задължение, въпреки финансовата и икономическа ситуация той 
продължава да работи и работи изключително прозрачно, даже онзи ден на комисията се шегувахме, че 
той е станал член на нашата комисия и най-редовен. Всички задължения са натрупани по време на 
предишната управа в дружеството. От отчета е видно, че дружеството над 70 % от дейността приходите 
са от медицинска дейност и другия много по-малък процент е от такси, наеми и други неща. Така че 
варианта закриване на медицинска дейност едва ли ще позволи на дружеството да функционира като 
медицинско дружество, а не като наемодател. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Бойко Димитров. Заповядай Джурджов. 
Д-Р ЛЮДМИЛ ДЖУРДЖОВ: Реплика. Аз никъде не споменах, че искам закриване на 

дружеството. Преструктуриране и оптимизиране не значи закриване. Има частен медицински център, 
има частна медицинска болница, надали собствениците им вливат такива суми, за да функционират. 
Така че не смятам, че ако тук се направят нещата и не се наливат пари напразно, това е закриване. 
Предназначението на дейността се запазва, но аз никъде не споменах закриване. Така че също да не се 
спекулира с това, което казвам. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Други, които желаят да вземат отношение? Заповядай 
Валтер Аспарухов. 

Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, колеги, ПК по 
Евроинтеграция гласува подкрепа на нова т.3 предложението, което прочете г-н Николов, аз лично съм 
против това нещо. Без да правя реплика на репликата, коментара на комисията беше точно такъв – 
преструктуриране значи оставане само на търговската дейност на дружеството, без медицинска 
дейност. На мен ми е много чудно колегите общински съветници, които са лекари обърнаха ли 
внимание на това, което каза д-р Димитров, че една сграда без медицинска дейност става една бизнес 
сграда и ако колегите лекари от ОбС и всички останали лекари се ползват от Закона и плащат 10% 
наем, аз не знам дали в обратния случай ще бъде 10% или трябва да плащат 100% наем, който е 
определен от ОбС, не е лошо и това да се помисли. Против съм т.3 именно поради тази причина, 
защото тук се говори за преструктуриране, какво преструктуриране, закриване на медицинската 
дейност, това не мога да го приема. По отношение на т.1 не мога да разбера логиката на д-р Джурджов, 
ние с тази първа точка в решението възлагаме на господата от Общинска администрация за 2010 год. да 
заложат в бюджета. Ние не ги гласуваме сега тези пари, а просто им възлагаме в разчетната форма, това 
нещо ще се гласува, когато гласуваме бюджета, дали ще се приеме или няма да се приеме е отделен 
въпрос, но въпросът е, че ние с това нещо сега ги задължаваме. Защото тези 150 хил. лв. покриват 
задължение през 2006 год. Самите вие сте свидетели на предната сесия д-р Миронов каза: Да, успях за 
тази една година да изкарам дружеството на нула, имаше 10 хил. лв. с които мислех да изкараме 
тежкия зимен сезон, който ни очаква, но поради акта които е възникнал трябваше по 5 хил. лв. да 
плащам два месеца. От там идва логиката на нещата за 30-те хил. лв., защото бюджета ще го ползваме 
март месец именно за този период това е един буфер с които да маже да се покрият тези задължения. 
Колкото до това, за текста по т.2 юристите казаха, че така е добре записано и не мога да го коментирам. 
Но няма да има изпълнение на т. 2, ако ние не приемем т. 1, защото т.1 дава гаранциите на хората с 
които ще се водят разговори. Колкото до факта, че договорите ОбС да ги приеме, това няма нищо 
лошо. Ние упълномощаваме Управителя той да води разговорите, да се подготвят договорите и преди 
да бъдат подписани ние можем да се произнесем по тях, именно и за прозрачност и да не се допускат 
такива грешки, каквито бяха допуснати в миналото. Аз ви предлагам да подкрепим докладната във 
вида в който е предложена т.1 и т.2. Преструктурирането, понеже се опасяваме за средствата, ами ние 
повече от 10 год. за тази поликлиниката, като стопани ОбС един лев не е дал за тази поликлиника. Все 
пак и предния път го казах и сега пак го казвам тя има и социални функции, не само търговски, да не 
забравяме този момент. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Аспарухов. Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, преди малко се 

пошегувах със Заместник кмета, че имам чувството, че съм на заседание на Българския лекарски съюз, 
защото 1/3 от съветниците са лекари, казвам го съвсем в кръга на шегата и реших да не влизам в остри 
полемики тук. Аз да ви кажа не видях някаква драма в изказванията и това бяха думи включае и на д-р 
Джурджов и на д-р Димитров, които приемам. Очевидно е едно нещо, специално за мен т.1 е една от 
най-неприятните неща, които ви предлагам, ама толкова неприятни че няма къде. Единствено от това, 
че ние сме собственици и стопани на това нещо и не можем да го оставим така се налага да предлагаме 
да бъде включена такава субсидия в годината не както се случи тази година в началото на януари 
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цялата изравнителна субсидия да я извадим за подпомагане, с което ме задължихте с решение на ОбС и 
нямаше къде да мърдаме от контролните органи. Аз мисля че е нормално и с оглед на ситуацията, 
която я има и това, че гражданите са много негативно настроени поне на този етап от това, което имаме 
като проучване към това в тази поликлиника да няма медицинска дейност, а да има някаква друга. Аз 
мисля, че тук всеки един от вас ще се съгласи в тази посока. На този етап трябва да бъде запазен 
статута това, за което е създаден на този етап да остане там. Ние не можем да мърдаме, но така или 
иначе ние трябва да заложим средства за 2010 год. с които да подпомогнем финансово това дружество. 
Аз поне така разбрах думите на д-р Джурджов по същество също бяха такива само с тази добавка и с 
тази част да не бързаме на този етап с преструктуриране, защото влизаме в колизия с други закони и 
това може да ни доведе до други проблеми в тази посока извън тези, които лекарите поставят. Затова аз 
мисля, че гласуването за финансово подпомагане не означава, че в януари месец ще трябва да ги 
налеем тези пари, така разбрах и от докладната на д-р Миронов. Преговорите с НАП да продължат, 
защото е факт това, което каза д-р Бойко Димитров, че това са натрупани задължения от лошо 
управление на предишните управляващи, от които най-много предишния управляващ, защото имаше и 
други управляващи. Така че, след като не е натрупал нищо или поне на този етап от това управление е 
очевидно, че все пак се справяме и търсим начин да излезем от него, аз мисля, че е нормално да 
направим такава подкрепа след като друг не може да я направи, колкото и да не е приятно отново 
казвам, че трябва да бъде предложена подобна точка. Що се касае до втора точка, предложението на д-
р Джурджов има логика би трябвало да се даде възможност и след като и там ще се занимаваме с 
кредитни институции или с хора, които са наематели там, ако имат подобно желание в подобна 
ситуация да се притекат. Аз едно решение преди ви предложех пак в подобна с оглед на ситуацията и 
кризата, която се създава не да бягаме от отговорност, защото ние очевидно не можем да избягаме и да 
искаме в момента. Така сме поставени по една или друга причина, 2/3 от тук нямате никаква вина, 
затова че в момента се разглежда тази докладна в такъв вид и по този начин. Но така и това нещо е 
станало, това се е случило ние търсим начини и варианти да излезем от него. Аз, затова благодаря на 
ПК по Здравеопазване, която разбрах, че надълго и нашироко сте го гледали, както и на другите 
комисии, на мненията им. Защото аз виждам, че те са продиктувани от едно желание да подпомогнем и 
да спре повече това безумие за подпомагане през определен период от време на това заведение, поне 
засега управлението на сегашния Управител показва, че нямаме основание да коментираме, че с 
действията си той е довел до трупане на нови задължения. Затова аз ви предлагам, това което сте го 
гласували на комисия, да подкрепите решенията, като се прецизират предложенията на д-р Джурджов, 
особено в т.2, разбира се това пак е въпрос на преговори и на хора, които имат желание да реагират в 
тази ситуация. Не бихме отхвърлили нито една ръка, която в тежките условия на зимата сега 2009-2010 
год. всяка една помощ е добре дошла и ако част от наемателите наистина се ангажират да си платят 
онова, което могат да го направят разбира се разсрочено в месеците наведнъж ние да не отнемаме тази 
възможност и това право за да излезем от тази ситуация. Аз се надявам и съм убеден, че с този ход ще 
излезем. Искам да кажа на д-р Миронов, който е тук, това че ще бъдат заложени пари за 2010 год. не 
означава че ще извадим тези пари сега в януари наведнъж. Това се залага в бюджета, ние бюджета ще 
го гледаме след месец, месец и половина и ще се върнем на тази проблематика, но се радвам, че горе 
долу е стигало до някакъв консенсус и от лекарите и от другите съветници, които са в комисията и 
мисля, че е добре да бъде подкрепена докладната в този вид. Само не ме карайте с допълнителни 
предложения и не ми възлагайте до другата сесия, когато ще е Коледа да искаме непременно план, нека 
да остане за следваща сесия. Нека да не бързаме с подобен род неща, нека този път да ги направим до 
край, за да се чувстват защитени всички. Аз специално в изказванията и на тримата видях посока, не 
видях нещо което да е встрани от това да се търси решение без да се нарушава на този етап характера 
на това, че това е вид лечебно заведение без значение натрупаните задължения, отново казвам които са 
от предходен период.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Заповядай Иво Иванов. 
Г-Н ИВО ИВАНОВ: Г-н Председател, г-н Кмете, по предложението на д-р Джурджов по т.2, 

той сега го представи принципно го подкрепям мисля само, че липсва само нещо съвсем технически, 
което би затруднило работата ни, а то е срока на тези заеми. Аз мисля, че днес трябва да упоменем до 
кога се предоставят тези заеми, т.с. ангажимента на ОМЦ кога ще върне на тези наематели тези пари. 
Може и нещо да съм пропуснал с оглед на това, че през цялото време се коментираше включително и 
март месец, а тук е и Управителя. Нека впишем срок, това са доста наематели те трябва да са наясно, че 
ако се наемат с варианта да финансират дружеството, в което са под наем, да е ясно горе долу кога ще 
си получат парите обратно. Защото г-н Кмете, тук пише заем. Редакцията трябва да бъде по друг начин, 
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както са обикновените промоции, ако си платиш за цялата година до 31.01. или до 31.03 то ти ще 
получиш отбив от цената 50%, ако няма да получат нищо наемателите трябва да запишем такъв текст. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Отбив от 10% г-н Иванов, аз не знам такива промоции за 50%. 
Г-Н ИВО ИВАНОВ: Г-н Кмете, във Вашата докладна пише отбив от 50%. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Ще помоля Иво Иванов да уточни ПК по Местно самоуправление 

предлага ли това решение, което сте го приели на вашето заседание да бъде гласувано. 
Г-Н ИВО ИВАНОВ: По отношение г-н Председател, на това решение, което ние сме 

прогласували, аз предлагам вносителя д-р Джурджов, който го внесе, да внесе яснота и нека да кажа, 
дали това го иска като решение на комисията или като решение на ОбС. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Става въпрос за предприемане на съответна процедура за търсене 
на имуществена отговорност за нанесените вреди от виновните лица в Общинско дружество „ОМЦ” 
ЕООД. Вчера на комисията по Местно самоуправление, което сте приели като решение. 

Д-Р ЛЮДМИЛ ДЖУРДЖОВ: Само в подкрепа да кажа, че в моето предложение до процент 
не по-висок от процента за банковото кредитиране, което е разумно. Става въпрос за следното нещо, че 
предишните управляващи не са си свършили както трябва работата и имат задължения едното е именно 
от тази сума голямата, която е натрупана от неплатено ДДС съответно на тях са начислени над 30 
хил.лв., така че сумата която се дължи за ДДС-то си е дължима, но тези над 30 хил.лв. може и да са 
вече над 40 хил.лв. са вреда за общината и съответно за медицинския център. Другия проблем е в един 
стар доклад е констатирано един заем, който в момента го изплаща настоящия Управител за 
медицинско оборудване, такова липсва, както и той каза предишния път. След като направих 
консултация, в правото си е да си потърси съответната процедура, това е дело от граждански характер 
за търсене на имуществена отговорност и възстановяване на нанесени вреди, което няма нищо общо с 
това дали ще се произнася прокуратурата, има ли престъпление, така че всеки един собственик, които е 
загубил пари би си ги търсил. Не виждам нищо лошо, то е задължително общината също да си потърси 
тези средства. Така че това да бъде решение на комисията по Местно самоуправление. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Да не се гласува на днешната сесия. Има ли други, които желаят 
да вземат отношение? Заповядай Диман Георгиев. 

Г-Н ДИМАН ГЕОРГИЕВ: Искам само една корекция, тъй като банково кредитиране, 
процента не по-висок от банковия трябва да се уточни коя банка и точно кой процент, защото те са 
много различни неща, чисто технически, за да не го запишем по този начин. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има ли други, които желаят да вземат отношение? Аз искам да 
кажа само две думи, че текста който е записан в т.2 е съобразен със Закона за задълженията и 
договорите, тъй като дружествата от които ще се ползва заема не са кредитна институция и не могат да 
договарят кредитиране и именно затова се избегна и такъв вариант. Може да се договарят за някакви 
хонорари и възнаграждения за това че се ползва кредита в случая това е конкретизирано до 50% от 
наемната цена, която на комисиите беше изяснено като абсолютна сума какво значи. Така че в т.2 е 
избегната опасността от нарушаването на Закона за банковата дейност и съответно в Закона за 
задълженията и договорите. Има ли други, които желаят да вземат отношение по тази точка? 

Г-Н ИВО ИВАНОВ: Колеги, след като проведохме много бърза консултация и аз си мисля, че 
трябва да уточним ясния процент, които да запишем там и да не коментираме лихва, както коментира 
Председателя. Аз ви предлагам да кажете, за колко процента коментираме, тук е все пак и управителя, 
защото това веднага ще му отрази и приходите, това е сигурно. Ние можем да коментираме 15% 
примерно, можем да коментираме 20%, трябва да е ясно и на колко процента ще са навити 
наемателите, защото ние, ако кажем лихвения процент, никои няма да се навие. На бързичко да 
предложим един ясен процент.      

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Миронов, заповядай. Тук в докладната е казано „до 50%”, в 
разговорете на комисиите ставаше въпрос, че с офертите, които д-р Миронов ще отправи към 
наемателите и онези, които предлагат най-изгодни условия ще ползва този заем от тези наематели. 
Заповядай Миронов.  

Д-Р МИРОСЛАВ МИРОНОВ: Г-н Председател, г-н Кмете, аз се учудвам от това разискване, 
защото бях на пет комисии и мисля, че изяснихме точката с тези 50%, но се оказва, че никои нищо не е 
разбрал, говорейки предложението на д-р Джурджов и другите предложения. Така конструираната 
точка, приходите от наеми по начина, по който записахме и изяснихме ще се намалят максимум 200-
250 лв. на месец, говорим за тези 30 хил.лв. Значи няма наемател, който да плаща по-голяма сума от 
380-390 лв., сметнете ако намалим наема на половина за каква сума говорим. Затова избягваме 
всичките тези говорения за лихви, за проценти и други неща и затова включихме към точката да се 
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изберат двама от наемателите, който биха се съгласили. Дванадесет месеца по 380 лв. това са приходи 
от 4 560 лв. по никакъв начин не покриваме задълженията към НАП. Ако не бъде гласувана първата 
точка за тези 150 хил.лв. и да ги преведем както миналата година в края на март, можем да говорим 
септември месец за 180 хил.лв., защото в момента текат лихви. Тези 150 хил.лв. покриват задълженията 
към НАП, а лихвата последните няколко месеца са 3 или 4 хил.лв., плюс включва стари задължения от 
периода 2005-2008 год., даже сумата от 150 хил.лв. не покрива изцяло. Затова е хубаво сумата да се 
отпусне по начина, по който беше отпусната предходната година февруари, март цялата иначе. Ако 
отидем в т.2 за лихви и други неща просто се обезсмисля цялата точка. Точката да остане в този вид, в 
който е сега, съмнявам се дали ще се намерят и двама наематели. Пак ви казвам месечния доход, който 
в момента е от наеми 8 977 лв. ще намалее максимум 200-250 лв., ако се съгласят някои от двете големи 
дружества, които са наематели, говорим за месечно намаление. Не можем да искаме от 10 наематели по 
3 или 4 хил.лв.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на д-р Миронов. Има ли други, които желаят да вземат 
отношение? Не виждам. Моля онези от вас, които са за прекратяване на разискванията по тази точка от 
Дневния ред да гласуват     

„за” – 28,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Преминаваме към гласуване по реда на постъпване на предложенията.  
Първото предложение е на ПК по Бюджет и финанси и ПК по Евроинтеграция, като т.3 да бъде 

записано съответно текста, който го има в справката пред вас „Възлага на Общинска администрация да 
внесе предложение на следваща сесия за оптимизиране и преструктуриране на дружеството с цел 
подобряване финансовата дейност” - това е едното предложение. Другото предложението е, което беше 
направено от д-р Джурджов в т.1 ако се приеме първото, явно че това няма да бъде гласувано „След 
изготвяне от Общинска администрация на проект за преструктуриране оптимизиране цялостната 
дейност на общинските дружества работещи в сферата на здравеопазването (ОМЦ ЕООД, ЦДМ ЕООД 
и СМТЛ ЕООД)”., да бъде допълнена т.1 това е предложението на Друрджов.  

И т.2 да приеме друг вид с друг текст: „Упълномощава Управителя на „ОМЦ” ЕООД да 
договори заеми за дружеството с досегашните наематели на помещения и оборудване с медицинско 
предназначение в размер не по-висок от годишната сума за наем за съответния наемател. Като заемът 
ще бъде компенсиран с намаляване на наемната цена с процент не по-висок от банковия кредит. 
Договорите влизат в сила след одобряването им от ОбС.”  

Беше направено и едно друго предложение за срок да бъде определен по т.2, но не беше 
конкретизирано поради което тази конкретизация след като не е направена няма да го прогласувам.  

Преминаваме към гласуване на предложение на ПК по Бюджет и финанси и ПК по 
Евроинтеграция, а именно текста, който е пред вас в справката. Моля онези от вас, които са „за” това 
допълнение за това т.3 да гласува  

„за” – 9,  
„против” – 5,  
„въздържали се” – 18 
Не се приема  
По предложенията на д-р Джурджов, гласувам предложенията поотделно. Първо допълнението 

по т.1„След изготвяне от Общинска администрация на проект …”, като текста се запазва в т.1. Онези от 
вас, които са „за” това допълнение моля да гласуват 

 „за” – 10,  
„против” – 6,  
„въздържали се” – 15 
Не се приема  
По предложението по т.2 от Докладната записка новия вид, който предлага д-р Джурджов, моля 

онези от вас, които са „за” да гласуват с вдигане на ръка 
„за” – 9,  
„против” – 6,  
„въздържали се” – 15 
Не се приема 
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Текста, който е предложен пред вас, тъй като става въпрос за ползване на заеми и съответно 
включване на текст в нашето решение за бюджета за 2010 год. започваме поименно гласуване на 
изчистения текст, т.1 и т.2 предложена от администрацията  

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина Стоичкова Въздържал се Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова Въздържал се Крум  Милетиев За 
Ант. Александрова Въздържал се Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов Въздържал се 
Борис Тачев За Найден  Найденов Въздържал се 
Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев За 
Диман Георгиев За Петко Петков Въздържал се 
Димитър Йотински Въздържал се Пламен Мечков За 
Емил Ангелов Въздържал се Росен Белчев Въздържал се 
Златко Тодоров Въздържал се Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров Въздържал се Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов Въздържал се д-р Тодоров    За 
Иво Гигов Въздържал се Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов  За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
19 / 0 / 13 
Приема се 

Решение 
№ 380 

Във връзка с чл. 97 от Закона за лечебните заведения и чл. 21 ал.1 т.т. 10 и 23 от ЗМСМА 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Възлага на Кмета на Община Монтана да заложи в бюджета за 2010 г., субсидия за 

финансово подпомагане на „ОМЦ” ЕООД Монтана в размер на 150 000 лева. 
2. Упълномощава управителя на „ОМЦ” ЕООД Монтана, да подпише договор за заем 

на дружеството с най-много двама наематели на помещения и оборудване в размер до 30 000 
лева, като същите бъдат компенсирани с намаляване на наема за 2010 година с до 50% от 
цените по Тарифа за базисните наемни цени за отдаване под наем на общински недвижими 
имоти. 

 
ТОЧКА ДЕВЕТА: 08-01-196/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно обявяване на конкурс за възлагане на автобусна линия от общинска 
транспортна схема на Община Монтана. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.9 от днешния Дневен ред. Вносителите? 

Искам да ви съобщя, при мен е постъпило от Общинската администрация едно предложение за 
корекции в критериите, което настояваше ПК по Обществен ред и което беше докладвано съответно на 
тази комисия, а именно в таблицата по т.5  Утвърждава следните критерии и показатели за оценка на 
кандидатите за участие в конкурса да се направят следните промени: в 1.2.2. вместо „видео” да се 
запише „Оборудване за превоз на трудно подвижни лица” и да се оценява с пет точки и да отпадне 
критерия в 1.2.3. „мини бар”. Г-н Тодоров, заповядайте. 
 Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: У-мо Председателство, у-мо Общинско ръководство, колеги, искам 
да кажа, че тази докладна на комисията по Обществен ред не беше приета, като аз смятам, че хората 
които подготвяха тази докладна и с които се срещахме просто не искаха да се получи някакъв диалог 
специално с нашата комисия, не знам в другите комисии как е била. Какво имам предвид? Първо 
следното: на първото заседание, когато беше нашата комисия тази докладна изобщо не фигурираше в 
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Дневния ред, който ни беше предоставен за разглеждане от комисията, фигурираха само четири други 
преписки, които са разглеждани от комисията по Жалби мисля, че. Смятам, че това г-н Председател, е 
и нарушение на Правилника на ОбС, където пише, че Дневния ред за заседанията на комисиите се 
обявява съобразно постъпването на материалите, всички членове на комисиите се уведомяват писмено 
не по-късно от два дни преди заседанието. Същия срок (в последното изречение на чл. 47) на членовете 
на комисията се предоставят материалите за заседанието, на нас тези материали ни бяха предоставени 
на самата комисия, т.с. докладна записка №196 не беше предоставена на самата комисия. Въпреки че 
ни беше предоставена тогава, всичките колеги, които се бяхме събрали на комисията имахме 
желанието да разгледаме докладната и да бъде взето максимално добро решение по тази докладна, 
обаче не се получи. На първо четене, включително аз и колежката от БСП г-жа Трифонова дадохме 
няколко предложения точно това, което в момента Вие прочетохте преди да започне дебата по тази 
докладна, че искаме някои от критериите да бъдат преразгледани и на тяхно място да бъдат включени 
други критерии. Разделихме се с колегите от Общинска администрация визирам г-н Антонов и г-н 
Димитров, които бяха на тази комисията с обещанието, че те ще прецизират тези критерии, че ще бъдат 
включени критерии за трудно подвижни лица и т.н. След което на следващото заседание на комисията 
с изненада установихме, че започнаха да ни докладват абсолютно същите критерии. На въпроса ми - 
Преработвана ли е докладната? – ми беше отговорено, че не са знаели, какво трябва да се прецизира, 
което за мен беше доста учудващо. Искам да кажа, че с този начин на работа, който протече тази 
комисия освен, че нямаше диалог с членовете на комисията имаше загуба на време, както за Общинска 
администрация, така и за колегите от комисията, които присъстваха, а не на последно място мисля, че 
имаше загуби и за общинския бюджет и в частност на ОбС, тъй като дефакто ние се събрахме за нищо. 
Що се отнася конкретно до докладната, какво имахме предвид тук, като искахме да се прецизират 
някои критерии. Останах с впечатление, че докладната когато е изготвена е взета от някъде, без обаче 
да бъде разгледана хубаво Наредба №2, която регламентира тези транспортни схеми. Какво имам 
предвид? В т.3 от докладната Определя състава на комисията за провеждане на конкурса и оценка на 
постъпилите предложения двама представители на общината, правоспособен юрист, представител на 
Автомобилна администрация, представител на РУ-Монтана – Райно управление на кое, на гори, на 
транспорта, на поща, на МВР, на кое имате предвид? В Наредба №2 в чл. 17, ал. 7 е записано 
„Представител на КАТ Пътна полиция”. Това също искахме да го уточним с колегите, защото не става 
ясно това РУ-Монтана, кое е, кой член се включва тук. Значи в Наредба №2 е записано „Представител 
на КАТ Пътна полиция”. На следващо място „представител на браншова организация в областта на 
автомобилния транспорт”, аз не знам колко браншови организации има, но ако има повече браншови 
организации как се определя кой ще участва, този представител кой ще бъде. Би било логично да бъде 
на някакъв ротационен принцип, на тази схема един, на следваща друг и т.н. На следващо място, 
съгласно чл. 22, ал. 2 от Наредбата „цената на конкурсната документация се определя от ОбС”, а не от 
Кмета на общината, тук е записано „Възлага на Кмета на Община Монтана да изготви конкурсната 
документация и да определи цената й да изготви документацията и да определи цената й”. На следващо 
място, не са включени и част от критериите по чл. 19 отнасящи се до оборудване на превозните 
средства за превоз на трудно подвижни лица, което виждам, че вече е направено в официалното 
предложение. Още един критерии - липса на резерв на автобуси. Искам да попитам, ако този, който 
кандидатства, кандидатства с един автобус и му се повреди автобуса трябва ли да има резервен 
автобус, който да покрива линията? Този критерии според мен също е важен и би трябвало според мен 
да влезе в критериите. На следващо място, критерия за възраст на автобусите не виждам да има толкова 
голям смисъл в този критерии, че да се дават толкова много точки, като например 20. Ако тук 
направим една проста сметка ще видим, че автобуси, които са 1996 год., ако сваляме с една точка 
надолу, като почнем от 2009 год., автобуса който е произведен 1996 год. ще вземе шест точки, а тези 
които са от 1995 год. и надолу няма да вземат нито една точка, защото са над 15 год. Тогава искам да 
попитам, тази разлика от една до пет точки, къде отива и защо тогава слагаме 20 точки, а не 15 точки? 
Защото, ако сложим 15 точки от 2009 год. до 1996 год. ще вземе една точка, а тези които са 1995 год. 
няма да вземат пет точки, а ще вземат нула точки. Така че предложението ми е тук да има промяна. 
Както вече Вие казахте, критериите за комфорт наистина трябва да ги има, всеки обича да се вози в 
комфортни и чисти автобуси, но едва ли някой превозвач ще си позволи да поддържа мини бар от 
Монтана до Д.Белотинци или да има стюардеса, която да разнася закуски и кафета, още повече да 
пуска сериалите като „Перла” да ги гледат от Монтана до Д.Белотинци за десетина минути. Така че 
тези критерии, видео, мини бар, смятам, че са абсолютно излишни в предложените. На следващо място 
искам да попитам: За класирания на първо място се счита кандидат събрал най-много точки, ако се 
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окаже, не вярвам, че ще се окаже, но ако се окаже, че има двама с еднакъв брой точки, как се решава, 
кой да бъде? Тези неща ме навеждат на мисълта, че отново тези критерии предопределят победител. 
Затова накрая само искам да ви кажа предложенията, ако искате да не ги чета, а направо да ги дам на г-
н Председателя да ги прочете предложенията. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Те предполагам кореспондират с това, което казахте. Заповядайте 
г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, г-н Тодоров, връщам се към 
това, което казах в началото, почвам да си мисля този жар и енергия, който изхабихте по цялата 
докладна включае с грешките и промяна в Закона на МВР. Защото не го направихте това нещо в 
комисиите, да отстраните тези грешки, вместо да ме простите, но като деца да се сърдите един на друг, 
да ги внесете, да ги разгледате спокойно и да дойдете да ги изчистим тук. Ние отделихме толкова време 
за линията Монтана-Д.Белотинци със сериали и с всичко останало, никакъв интерес няма в тези 
условия и в тази ситуация за разлика от предходни периоди, когато преди имаше ожесточена 
политическа борба преди мандат два назад, разгеле това нещо има и беше преодоляно. Първоначално 
работехме по това, което беше дала Областна администрация при предишния Областен съвет, сега, 
когато попитах Антонов защо се е получило това нещо, защото сега се влиза при Областния управител 
и той ни е посъветвал да направим тази процедура, връщаме се към нея, за да бъде по този начин. 
Очевидно, че този дебат в комисията не е станал до край, отдавна няма никаква драма и интерес в 
подобна ситуация по отношение на тази линии. На срещите в Д.Белотници, в Стубел и в Липен хората 
ревяха от това, че не можем да спрем частните коли и такситата, които преди линиите обират 
пътниците и това е причината никои да не иска да кара. Може би беше добре да бяхме оставили 
Перлата или видеото, защото с подобни примамки може и да влезе вътре, но на този етап хората, които 
караха се отказаха. Просто няма човек, които при тази ситуация, при положение, че изключително не е 
лоялна конкуренция на такива превозвачи. С Областния говорихме, няколко комисии бяха направени, 
за да могат да се спрат всички незаконни превозвачи. Затова г-н Председател, аз предлагам да карате 
по предложенията на г-н Тодоров, който Ви ги е дал, защото аз не видях други предложения в това, 
което сте ми написали едните комисии са гласували, Вашата комисия не се е събрала или не е 
гласувала, или едното заседание е пропусна и няма нищо по него, за да стигнем до що годе едно 
решение и да не препятстваме възлагането на тази линия отново казвам, към която няма никакъв 
интерес, никой не иска я кара, просто се чудим кой и как да го намерим в тази ситуация. Особено за 
някои линии, които са много близа до тук и при които трудно могат да се справят с всякакъв вид такива 
превозвачи. За допуснатите грешки за Районно управление /РУ/, очевидно, че не е на горите, защото 
щеше да е РУГ или нещо друго. Сега как е променен закона, КАТ – Пътна полиция, няма никакъв 
проблем това да го направим общо, това можеше да стане като предложение на комисията Ви, да не се 
стига сега до тук едно по едно да го гледаме, но така или иначе като се е стигнало до тук и не е минало 
през комисии, нека да бъдат гласувани предложенията и да вървим натам. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Заповядайте г-н Тодоров. 
Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Само нещо да кажа г-н Кмете. Ние се събрахме, да не останете с 

впечатление, че не сме, събрахме се на комисията и това беше идеята, там да изчистим тези неща, за да 
бъде всичко наред, но на въпроса дали са прецизирали и това, което предишния път говорехме не беше 
отговорено, че не виждат какво и че не разбират какво трябва да се прецизира не виждам смисъл да 
говорим повече при това поражение в нашата комисия. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има ли други, които желаят да вземат отношение? Заповядайте 
Славчов. 

Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: У-ми г-н Председател, г-н Кмете, във връзка с т.3, спомням си преди 
години имаше една поръчка обявена за почистване на паркове и градини. Там имаше такъв критерии 
фирмата да е от Монтана, след това тези, които бяха отхвърлени заведоха дело и спечелиха делото. 
Закона не позволява да има дискриминация по отношение кой, къде е регистрирал търговската си 
дейност, аз също съм „за” да се стимулират местните фирми, но така записано рискуваме утре някои да 
го атакува това нещо. Не може да има за Община Монтана един критерии и за извън Община Монтана 
друг критерии, защото ги поставяме при различни условия, а Закона не го допуска това нещо да бъдат 
при различни условия. След това – критерии 1.1. „Възраст на автобусите” и критерии 1.3. „Наличност 
на екологичен двигател” не може 20 годишен автобус да има EURO ІV, те също се дублират. 

 Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Има ли други, които желаят да вземат отношение? 
Искам само няколко думи да кажа, че заседанията на комисиите се насрочват и Дневния ред се 
определя от председателя на комисията, това е чл. 47 „Председателите на комисиите обявяват часа и 
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мястото на заседанията писмено за определените в това места”. Става въпрос за председателите на 
комисиите, Председателя на ОбС съответно прави разпределение кои комисии да гледат тези докладни 
записки. По отношение на критериите, които се предлагат ще ги прегласуваме след като прекратим 
разискванията, но от неофициална информация искам да ви кажа, че между 10 и 15 линии в областта са 
закрити заради това, че транспортните фирми вече носят страхотни загуби, така че тук може да не се 
появи нито един, който желае да поеме тази линия тъй като има други превозвачи, които им изземват 
дейностите, но така или иначе сме длъжни да направим такава процедура. По предложенията, които 
направи администрацията се включват автоматично, като корекции на критериите. Има ли желаещи да 
вземат отношение? 

Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: Процедура. Зачетете предложенията, преди да прекратим 
разискванията. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: По принцип Тодоров ги каза, но не ги конкретизира, ще ги 
прочета при всички случаи. Има ли някой, който желае да вземе отношение по така направените вече 
изказвания? Погледнете критериите, в т.3 от решенията, като член на комисията на мястото на „РУ” да 
бъде записано „КАТ Пътна полиция – Монтана”, а за браншовите организации да бъде записано 
„представител на браншови организации от региона на ротационен принцип според броя им”; В т. 1.1.1 
за „Възраст на автобуса” максималния брой точки да е 15, а не 20; т. 1.2.2. да стане „Оборудване на 
превоз на трудно подвижни лица” – 5 точки, а т. 1.2.3. да отпадне като критерии, това което беше 
предложено и от администрацията; В точки 2.2.1, 2.2.2, 2.2.3., 2.3.1 и 2.3.2. думата „град” да бъде 
заменена с „Община”. В т.3.1. за регистрация в Монтана – 10 точки, 3.2. за регистрация извън Монтана 
– 3 точки, това което Славчов прави предложение да отпадне; да се добави критерии т.5 Резерв на 
автобуси с подточки т. 5.1. „Брой необходими към брой резервни в съотношение към 1-2” с три точки и 
т.5.2. „Брой необходими към брой резервни в съотношение към 1-1” с една точка – това са 
предложенията на г-н Златко Тодоров. Има ли други предложения по така направените предложения 
направени от Златко Тодоров? Заповядай Иво Иванов. 

Г-Н ИВО ИВАНОВ: Колеги, едно питане към Общинска администрация, която изготвя 
документацията, понеже коментираме тези точки, собствена сервизна база в Община Монтана или в 
гр.Монтана това няма никакво значение, приемаме да е Община Монтана, т.с. ние се стараем тези хора 
да са местни освен, че са месни трябва да си плащат и данъците. В конкурсната документация ще има 
ли текст, в които ще се търси тези хора дали са си платили местни данъци и такси? 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Да, благодаря Ви. Относно участието на превозвачите в тези 
конкурси има изисквания, които са по Наредбата, която е утвърдена от Министерството на транспорта, 
без да отговарят на тези изискванията те не могат да извършват превоз на пътниците. Има ли някои, 
които желае, нови допълнения или отпадане на точките от критериите? Заповядай Юлиан Александров. 

Г-Н ЮЛИАН АЛЕКСАНДРОВ: За мен не е без значение и броя на седящите места, един бус с 
8 места и един автобус с 40 места има разлика. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има ли други? Заповядай Бояджиев?  
Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Колеги, аз слушам и се чудя, толкова много време отделихме 

за нещо, което преди една година и половина април месец 2008 год. сме го гласували. Сега го 
обръщаме това, което сме го гласували и започваме да го обръщаме като стар чорап, такова чувство 
имам. Защото Наредба №2 на МТ конкретно уточнява критериите, които би трябвало да се изискват и 
имаме ли ние право да променяме Наредба №2 в зависимост от условията, които са да речем в 
съответните линии, било Белотинци или Николово и т.н.? След като тази Наредба №2 я пускат от МТ 
според мен тя определя рамката, която трябва да влезе. След като сме го гласували преди година и 
половина ние сега продължаваме да се чудим как да го променим.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Бояджиев. Заповядай Славчов. 
Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: Реплика. Колега Бояджиев, точно за това става въпрос, че докладната 

не отговаря на Наредбата. В Наредбата е записано, кой определя цената в докладната в т.7 възлагаме 
Кмета да я определи, тук противоречи докладната на Наредбата. Хем искаме Наредбата да се спазва, 
хем и противоречим, какво правим тогава?  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: В чл.22 от Наредбата Слвчов какво е записано, казваш че я имаш 
Наредбата дайте да я прочетем щом сега и наредба трябва да четем. Не няма да я четем. Има ли други, 
които желаят да вземат отношение, тъй като Бояджиев вече каза, че нещата са регламентирани. Има 
Наредба, можем ли да я променим, то ние Закон можем да променим та една Наредба няма да 
променим, когато нуждите налагат казваше един Пековски в Смоляновци едно време. Заповядай 
Джерджов. 
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Д-Р ЛЮДМИЛ ДЖУРДЖОВ: Процедура. Прекратяване на дебатите. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Да, благодаря. Моля, онези от вас, които са „за” прекратяване на 

разискванията да гласуват „за” прекратяване 
„за” – 31,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Преминаваме към гласуване на направените предложения за решения. Конкретни предложения 

бяха направени от Златко Тодоров и от администрацията, което автоматично го отразяваме в 
критериите по което никои не възрази, още повече че се препокрива с предложението на Златко 
Тодоров. По отделно ли да ги гласуваме или амблог всички предложения, които Златко Тодоров 
предлага? Който е „за” гласуване на предложенията амблог да гласува „за” 

„за” – 31,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Който е „за” предложенията направени от г-н Златко Тодоров, които в т.1.2.2. се препокриват с 

предложенията на администрацията, моля да гласува 
„за” – 26,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 3 
Приема се 
Г-н Славчов, това Ваше предложение което направихте го приехме току що. С това бяха 

фактически направени корекции по предложението за решение. Моля онези от вас, които са „за” 
решението предложено заедно с корекциите, които току що направихме да гласува със „за” 

„за” – 30,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 2 
Приема се 
Беше направено предложение да се включи един критерии, който да определя броя на седящите 

места, като не беше направено конкретно предложение какви точки съответно да получи автобуса, 
които има съответно повече седящи места, поради което го отклонявам от гласуване. 

Това решение е прието с необходимия кворум.  
 

Решение 
№ 381 

На основание чл. 17 от Наредба № 2 на МТИТС 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Обявява конкурс за възлагане на автобусна линия от общинската транспортна схема на Община 

Монтана (чл. 17, ал. 3 от Наредба № 2/15.03.2002 г. на МТИТС) както следва: 
№ Наименование на автобусната линия Час на 

тръгване 
от 

началнат
а спирка 

Час на 
тръгва
не от 
крайна
та 

спирка 
1 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ без събота и неделя 06.30 06.55 
2 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ без събота и неделя 08.00 08.25 
3 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ без събота и неделя 09.35 10.00 
4 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ 12.15 12.40 
5 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ без събота и неделя 14.35 15.00 
6 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ без събота и неделя 16.55 17.20 
7 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ 18.05 18.30 
8 МОНТАНА - Д. БЕЛОТИНЦИ от 01.04. до 30.09. без събота 19.15 19.40 
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2. Възлага на Кмета на Община Монтана да открие и проведе конкурс за възлагане на автобусната 
линия (чл. 17, ал. 4 от Наредба № 2 / 15.03.2002 г. на МТИТС).  
3. Определя състава на комисията за провеждане на конкурса и оценка на постъпилите предложения 
(чл. 17, ал. 5 и ал. 7 от Наредба №2 / 15.03.2002 г. на МТИТС), както следва: 

- представители на Община Монтана – двама души, от които единият е председател на 
комисията 

- правоспособен юрист – един 
- представител на ИА „Автомобилна администрация” Монтана – един 
- представител на КАТ Пътна полиция – Монтана – един 
- представител на ТД - НАП – Монтана – един 
- представител на браншови организации от региона на ротационен принцип според броя им – 

един 
4. Възлага на Кмета на Община Монтана да назначи членовете на комисията за разглеждане на 
постъпилите предложения от кандидатите за участие в конкурса (чл. 17, ал. 6 от Наредба № 2 / 
15.03.2002 г. на МТИТС).  
5. Утвърждава следните критерии и показатели за оценка на кандидатите за участие в конкурса (чл. 
19, ал. 1 от Наредба № 2 / 15.03.2002 г. на МТИТС): 
№ КРИТЕРИИ ТО- 

ЧКИ 
НАЧИН НА ОЦЕНЯВАНЕ ПО 
КРИТЕРИИТЕ 

1. Техническа 
обезпеченост на 
автобусите 

  

1.1. Възраст на автобусите  Оценката по критерия се поставя 
след оглед от комисията 

1.1.1. Нови (2009) 15  
1.1.2. За всяка следваща 

година по една точка по-
малко 

  

1.1.3. На възраст над 15 години 0  
1.2. Комфорт и 

допълнителни услуги в 
автобусите 

 Оценката по критерия се поставя 
след оглед от комисията 

1.2.1. Климатична инсталация 4  
1.2.2. Оборудване на превоз на 

трудно подвижни лица 
5  

1.3. Наличност на 
екологичен двигател 

 

1.3.1. Отговаря на изисквания 
по EURO ІV 

15 

1.3.2. Отговаря на изисквания 
по EURO ІІІ 

12 

1.3.3. Отговаря на изисквания 
по EURO ІІ 

9 

1.3.4. Отговаря на изисквания 
по EURO І 

6 

Оценката по критерия е въз основа 
на представен документ за 
съответствието на двигателя към 
съответния стандарт. Това са 
доказателствени документи от 
завода производител; 
удостоверение от официален 
вносител за България на фирмата 
производител или с отметка в 
българския талон. 
Документи на чужд език се 
представят с легализиран превод 
на български език. В случай, че за 
автобуса не се представи документ 
за съответствие към даден 
стандарт или той няма такъв се 
оценява с 0 т. 

2. Собственост   
2.1. Собственост на 

автобусния парк 
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№ КРИТЕРИИ ТО- 
ЧКИ 

НАЧИН НА ОЦЕНЯВАНЕ ПО 
КРИТЕРИИТЕ 

2.1.1. Собствен автобус или на 
лизинг 

5 

2.1.2. Автобус под наем, 
вписан в лиценза 

3 

2.2. Собственост на 
сервизната база 

  

2.2.1. Собствена сервизна база 
в Община Монтана 

5 Доказва се с документ за 
собственост и при необходимост - 
удостоверение за въвеждане в 
експлоатация 

2.2.2. Наета сервизна база в 
Община Монтана 

3 Доказва се с нотариално заверен 
договор за наем и приложен 
документ за собственост и при 
необходимост - удостоверение за 
въвеждане в експлоатация 

2.2.3. Договор за сервизно 
обслужване със сервизна 
база в Община Монтана 

1 Доказва се с нотариално заверен 
договор за сервизно обслужване и 
при необходимост - удостоверение 
за въвеждане в експлоатация 

2.3. Собственост на гараж   
2.3.1. Собствен гараж в 

Община Монтана 
5 Доказва се с документ за 

собственост и при необходимост - 
удостоверение за въвеждане в 
експлоатация 

2.3.2. Нает гараж в Община 
Монтана 

3 Доказва се с нотариално заверен 
договор за наем и приложен 
документ за собственост и при 
необходимост - удостоверение за 
въвеждане в експлоатация 

3. Място на регистрация 
на фирмата 

  

3.1. В Монтана 10  
3.2. Извън Монтана 3  
4. Цена на билетите  

4.2. Цена на билетите за 
междуселищни 
автобусни линии 

10 

Всеки участник предлага само една 
цена на билет за автобусната 
линия. Предложената най-ниска 
цена се приема за базисна и се 
оценява с максималния брой 
точки. Предложените цени от 
останалите кандидати се оценяват, 
като за всяка следваща по-висока 
цена от базисната се отнемат по 2 
т. от максималния брой точки за 
критерия. 

5. Резерв на автобуси   

5.1. Брой необходими към 
брой резервни в 
съотношение към 1-2 

3  

5.2. Брой необходими към 
брой резервни в 
съотношение към 1-1 

1  

 ЗАБЕЛЕЖКИ: 
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1. За класиран на първо място да се счита кандидатът, събрал най-много точки. 
2. До класиране не се допускат кандидати, събрали по-малко от 50% от максималния брой 

точки. 
6. Възлага на Кмета на Община Монтана да определи курсовете, които ще се изпълняват с автобуси 
за превоз на трудноподвижни лица (чл. 18, ал. 1 от Наредба № 2 / 15.03.2002 г. на МТИТС). 

7. Възлага на Кмета на Община Монтана да изготви конкурсната документация и да определи 
цената й (чл. 22, от Наредба № 2 / 15.03.2002 г. на МТИТС). 

 
Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: Процедура. 15 мин. почивка г-н Председател. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има направено предложение за 15 мин. почивка. Обявявам 15 

мин. почивка 
 
Продължаваме след почивката. В залата присъстват 23 съветници.  
  
ТОЧКА ДЕСЕТА: 08-01-193/16.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно частична корекция - вътрешна компенсирана промяна на 
поименните списъци за капиталови разходи финансирани с Целева субсидия за капиталови 
разходи и със Собствени бюджетни средства през 2009г. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Продължаваме работа с т.10 от днешния Дневен ред. 

Вносителите? Няма. От залата? Няма. Преминаваме към поименно гласуване. 
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина Стоичкова --- Камелия Трифонова --- 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов --- 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински --- Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев --- Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов  За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
23 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 382 

На основание чл. 21 т. 6 от ЗМСМА и чл. 18 от Закона за общинските бюджети 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Приема предложената Частична корекция на Списъка на капиталовите разходи през 

2009г. финансирани с целева субсидия, съгласно приложение №1. 
2. Приема предложената частична корекция на Списъка за капиталови разходи 

финансирани от собствени бюджетни средства през 2009г. съгласно Приложение № 2 
3. Възлага на Кмета на Община Монтана да отрази промените по т. 1 и т. 2. 
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ТОЧКА ЕДИНАДЕСЕТА: 08-01-195/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет 
на Община Монтана, относно съгласие за изработване на ПУП и парцеларен план в землищата 
на с.Д.Белотинци, николово, Крапчене и Стубел. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.11 от днешния Дневен ред. Вносителите? 
Няма. От залата? Няма. Преминаваме към поименно гласуване. 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова --- 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов --- 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински --- Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев --- Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов Не участва Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
23 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 383 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл. 134, ал. 1 от Закона за устройство на територията  

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Дава съгласие за изработване на ПУП и парцеларен план на засегнатите имоти за 
изграждането на ветрогенераторен парк в землищата на с. Долно Белотинци, с. Николово, с. 
Крапчене и с. Стубел, община Монтана, съгласно предложения инвестиционен проект.   

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение. 
 
ТОЧКА ДВАНАДЕСЕТА: 08-01-197/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет 

на Община Монтана, относно учредяване на сервитут на съоръжение на електронна 
съобщителна инфраструктура по смисъла на ЗЕС, върху общински имот. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.12 от днешния Дневен ред. Вносителите? 

Няма. От залата? Няма. Минаваме към поименно гласуване. 
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
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Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински --- Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев --- Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
26 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 384 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, във връзка с чл. 193, ал. 4 от Закона за устройство на територията 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Общински съвет учредява сервитут - право на прокарване на телефонно отклонение 
през имот 48489.13.142 от 29 кв.м., за захранване на “ПЕНИ Маркет”, находящ се в 
ПИ48489.13.441, в полза на “БТК” АД- гр.София, бул. ”Ген.Тотлебен” 8, Булстат 831642181. 

2. Одобрява полагащото се обезщетение за засегнатата площ в полза на Община 
Монтана в размер на 348,00/Триста четиридесет и осем / лева, съгласно протокол 30/04.11.2009 
г. на комисията по чл. 210 от ЗУТ. 

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение. 
 
ТОЧА ТРИНАДЕСЕТА: 08-01-198/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет 

на Община Монтана, относно прехвърляне на собственост и промяна на границата на поземлени 
имоти 48489.22.462; 48489.22.429 и 48489.22.437 по кадастралната карта на Монтана.   

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.13 от днешния Дневен ред. Вносителите? 

Няма. От залата? Не виждам. В режим на поименно гласуване. 
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина Стоичкова За Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински --- Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
27 / 0 / 0 
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Приема се 
Решение 
№ 385 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл. 15, ал. 1, ал. 3 и ал. 5 от Закона за устройство на територията 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Съгласно скица-предложение Общински съвет гр.Монтана обявява за частна 
общинска собственост 220 кв.м. от ПИ 48489.22.437 местен път. 

2. Обявява за публична общинска собственост 360 кв.м. от ПИ 48489.22.462 
собственост на “ЕЛИТ-груп” ООД . 

3. Дава съгласие Кмета на Община Монтана да сключи договор за прехвърляне на 220 
кв.м. от имот 48489.22.437 /местен път/ публична общинска собственост към имот 
48489.22.462, собственост на “ЕЛИТ-груп”ООД, като от същия се прехвърлят 360 кв.м към 
общински имоти 48489.22.429 и 48489.22.437, съгласно действащия ПУП. Разликата от 140 
кв.м. се даряват на Община Монтана от “ЕЛИТ-груп”ООД гр.Монтана. 

4. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение. 
 
ТОЧКА ЧЕТИРИНАДЕСЕТА: 08-01-199/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-

Кмет на Община Монтана, относно учредяване на сервитут на съоръжение на техническата 
инфраструктура - енергиен обект по смисъла на ЗЕ, върху общински имот. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.14. Вносителите? Няма. От залата? Не 

виждам. В режим на поименно гласуване. 
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина Стоичкова --- Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
27 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 386 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, във връзка с чл. 193, ал. 4 от Закона за устройство на територията 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 
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1. Общински съвет учредява сервитут - право на прокарване на газопроводно 
отклонение през имот 48489.8.12 /ул. ”Извора” 3/ от 24,8 кв.м., за захранване на имот 
48489.8.12.3, в полза на “Овергаз запад” АД - гр.Монтана, ул. ”Цар Самуил” 24, Булстат 
821162682. 

2. Одобрява полагащото се обезщетение за засегнатата площ в полза на Община 
Монтана в размер на 992,00 /Деветстотин деветдесет и два/ лева, съгласно протокол 
29/04.11.2009 г. на комисията по чл. 210 от ЗУТ. 

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение. 
 
ТОЧКА ПЕТНАДЕСЕТА: 08-01-200/17.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет 

на Община Монтана, относно учредяване на сервитут на съоръжение на техническата 
инфраструктура - енергиен обект по смисъла на ЗЕ, върху общински имот. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.15 със сигнатура 200. Вносителите? Няма. От 

залата? Не виждам. В режим на поименно гласуване. 
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина Стоичкова --- Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
27 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 387 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, във връзка с чл. 193, ал. 4 от Закона за устройство на територията 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Общински съвет учредява сервитут - право на прокарване на газопроводно 
отклонение през имот 48489.13.320 /бул.”Парта” 4/ от 9,2 кв.м., за захранване на имот 
48489.13.320.4, в полза на Димитър Янев Христов ЕГН 6608193260. 

2. Одобрява полагащото се обезщетение за засегнатата площ в полза на Община 
Монтана в размер на 296,80/Двеста деветдесет и шест и 0,80/ лева, съгласно протокол 
31/04.11.2009 г. на комисията по чл. 210 от ЗУТ. 

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение. 
 
ТОЧКА ШЕСТНАДЕСЕТА: 08-01-202/20.11.09 г. Докладна записка от Златко Живков-

Кмет на Община Монтана, относно предоставяне на „ВиК” ООД гр.Монтана, представлявано от 
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инж.Валери Димитров Иванов – Управител на дружеството, да стопанисва, поддържа и 
експлоатира по Закона за водите за срок от 10 г. Пречиствателна станция за отпадни води, която 
е собственост на Община Монтана.  

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.16. Вносителите? Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, тук има представители и на 

Пречиствателната станция. Това, което мога да кажа, може би в едни ежедневник беше споменато, че 
сме част от екологичната столица на България, имайки предвид различни периоди реализиране на три 
изключително важни неща – газификация на града, която е 100% обществен сектор, въвеждане в 
експлоатация на Регионалното депо за отпадъци, а от 24.11. въвеждане в експлоатация на Градската 
пречиствателна станция за отпадни води. Каквото и да се коментира и да се каже, аз благодарих и на 
Европейската комисия в лицето на предприсъединителен инструмент ИСПА, на българските 
правителства, които в различни периоди в продължение на 8-9 години участваха или бяха част от 
решаването на въпросите с дунавския басейн и замърсяването на дунавския басейн. Монтана е една от 
седемнадесетте населени места и най-голям замърсител с отпадни води на Огоста и от там на Дунава. 
Сега на една крачка преди 118-тия рожден ден на Монтана смятам, че това е една много добро дело, 
което в продължение на десетилетия е чакало да бъде реализирано. Вие имахте покана до колкото знам 
целия ОбС и част от съветниците също присъстваха на откриването. Пречиствателната станция е 
направена с еквивалент за жители до 100 хил. души, до 2022 год. в тази част, т.с. има възможност града 
да бъде увеличен два пъти. Целия промишлен сектор трябва допълнително да сключи, за да се 
пречистват тези води. Сложихме кръст на 100 годишна традиция с печален вид да заустват девет 
колектора в Огоста и да замърсяваме всичко живо, което има по течението на Огоста. Това е проект на 
Програмата ИСПА, на Министерството на околната среда, на Община Монтана за различни 
отчуждителни процедури, трасета, в годините около 350 хил.лв. общината е дала и аз се радвам че сме 
първата от петте станции в дунавския пакет, която беше открита. Фирмата изпълнител Passavant, 
Roediger, Geiger кандидатства на международен търг, който не е правен в Монтана, технологията също 
не е тук. Системата на ИСПА е такава, че не позволяваше да мине една стотинка в другата част от тук. 
Ежемесечни срещи, тримесечни срещи с участието на европейската комисия, бих казал едно 
изключително добро дело в една от най-тежките години, годината на Световната икономическа криза. 
Изненадах се, това е първия екообект, на който нямах вдигнати транспаранти. Следващото изпитание 
за Монтана ще бъде изграждането на завод за сепариране на отпадъци на депото и тъй като Закона за 
държавния бюджет на 2010 год., това е предвидено в частта на Министерството на околната среда и 
водите, имаме подкрепата и на това Българско правителство, това е следващия проект, който е заложен 
вътре и аз се надявам, че ще продължим за да може наистина максимално да успеем да се справим с 
всички предизвикателства, които са нормални за цивилизовани хора в 21 Век. Всяка Българска и всяка 
европейска община от 27-те страни от тези 495 мил., които живеем в рамките на ЕС, която е над 10 хил. 
жители, всяко населено място трябва да има пречиствателна станция за отпадни води. Затова днешното 
е един акт по предаване на съоръжението за експлоатация на „В и К” и последващите решения, които 
трябва да бъдат взети в тази посока. Това, което видяха всички, че водата няма нищо общо с тази, която 
влиза в пречиствателната станция с тази, която излиза и продължава надолу по Огоста. Мисля, че това 
е едно много добро дело, което ще остане в историята на нашия град, надявам се за десетилетия напред 
да не кажа и по-голяма дума, защото е за еквивалент 100 хиляди, ние в момента сме около 50 хиляди 
души говоря за града и наистина е нещо доста хубаво, което беше направено. Ние сме общината с най-
много обекти по екологична инфраструктура и едно от петте реализирала най-много програми в 
България за последните 9 години, в които функционира програмата ИСПА на ЕС, това е почти от 
началото на първия ми мандат и се радвам, че в тази част Държавата в лицето, но Правителството на РБ 
и в предприсъединителния период и сега в другия без значение каквато и да е била окраската все пак го 
е направила. Ние сме от тези, които сме минали всички проверки и всички процедури за разлика от 
редица други, които минаха през това сито и които тепърва в момента ще трябва да преминават отново 
през него. Исках да кажа тези няколко думи на благодарност и да споделя с вас това нещо. Всякакви 
приказки, мълнии и други подобни брътвежи на изключително не компетентни хора, дразнещи се от 
реализирането на тези проекти и то не само тук и то не само за първи път, нямат нищо общо с това, 
което става. Експерти, специалисти, професори, проектанти, представители на ЕК, това е ежемесечен 
кастинг и натиск за напредък ден по ден и месец след месец. Това е което имах да казвам и се радвам, 
че все пак разума надделя. Трудно ще обясним наново за механично, биологично и химично стъпало и 
за всичко останало, защото преобладаващата част не сме специалисти по това нещо, но това е едно 
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хубаво съоръжение върху 45 дка площ с 30 дка резервни, която може да даде възможност да се 
чувстваме нормални, както във всички европейски градове. Това е, което исках да кажа, сега трябва да 
го прехвърлим на „В и К”, защото това е нашето задължение от там. Аз се притеснявам, че все трябва 
да плащаме пари и колкото по-бързо това мине, толкова по-добре и ви благодаря за вниманието и 
търпението. Държавната комисия за енергийно и водно регулиране /ДКЕВР/ тя е регулаторът и органа, 
която ще се поизнесе, как и по какъв начин. Аз се надявам прогнозируемо това да бъде минимално, 
което да включва и питейната вода и каналните води, което е нормално и е процедура за една нормална 
европейска държава, за трети път го казвам, каквито имаме претенции да сме. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. Преди да дам думата за уточнения по 
този въпрос искам да кажа нещо. Тъй като във вчерашния ден, преди днешната сесия се получиха 
някои сигнали, които искам да ви съобщя, за да не кажете, че не сте информирани за това нещо.  

Първо - по отношение на т.2 „Одобрява проекта на договор за стопанисване, поддържане и 
експлоатация на Пречиствателна станция за отпадни води”, става въпрос за проект на договор тъй като 
от другата страна това е Министерството на регионалното развитие, съответно неговия представител в 
Общото събрание на съдружниците във „В и К” Монтана. Това означава и ще има някои уточнение от 
Министерството на регионалното развитие по отношение на нормативните текстове, които касаят 
договора, който ще сключи общината с Министерството на регионалното развитие, респективно „В и 
К”- Монтана. По отношение на решенията това което исках да уточня да се знае, че може би някои от 
текстовете няма да бъдат такива, каквито са в проекто – договора, но в общи линии без да има 
принципна промяна този договор ще бъде в този вид.  

На следващо място - от Националното движение Екогласност - Петър Пенчев поиска от ОбС да 
се отложи обсъждането на тази точка, тъй като е подал Сигнал до ЕК, Барозо, до Министерството на 
екологията и до Държавен строителен контрол, този Сигнал е и до нас с искане за отлагане приемане 
на решение. В предложената мълния от това Националното движение Екогласност и културно 
историческо наследство считайте, че това е еднолично, най-вероятно те са си взели тези решения, без 
да си ангажират техните колективни органи, но така или иначе ги има. В този сигнал преди всичко се 
третират въпроси, които се отнасят до експерти, които трябва да установят. Особено така ми направи 
впечатление най-силния аргумент, че в излизащата вода плуват перушини, буквално така е записано. В 
този дух е целия този Сигнал, но мисля че ние вече като стопани на тази пречиствателна станция 
обсъждаме един друг въпрос, който се отнася до по-нататъшната експлоатация на един обект, който 
регулярно вече е приет с Акт 16, има АОС-актуван, вписва се в момента в службата по вписванията, 
задвижени процедурите по отношение на предоставянето за стопанисване, поддържане и експлоатация 
на този обект и мисля, че, не мисля, а няма никакви пречки за вземане на тези решения, които 
предлагаме на днешната сесия. Не мога да разбера обаче, това е мой личен коментар – една екологична 
организация да иска спирането на един проект, който решава екологичните проблеми на Монтана, от 
100 години насам, както каза Кмета. Явно би трябвало от тяхна страна да се постави за листата, които 
падат във водата и може би бурени, които има в реката и т.н., за мен това искане е неоснователно, но 
бях длъжен да го съобщя на днешното заседание на ОбС. Има ли някой, който желае да вземе 
отношение по така направеното предложение за решение? Не виждам. Минаваме към гласуване с тези 
уточнения, които казах 

        
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина Стоичкова --- Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов --- 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
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Иван Славчов --- д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  --- 
Ивета Станкова  За   

 
24 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 388 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, във връзка с чл.198о, ал. 4 от Закона за водите 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Предоставя на „В и К“ ООД гр. Монтана, представлявано от инж. Валери Димитров 
Иванов – управител на дружеството да стопанисва, поддържа и експлоатира по Закона за 
водите за срок от 10 г. Пречиствателна станция за отпадни води, която е собственост на 
Община Монтана, намираща се в поземлен имот 48489.3.526, местност „Тировете“ в 
землището на гр. Монтана. 

2. Одобрява проекта на договор за стопанисване, поддържане и експлоатация на 
Пречиствателна станция за отпадни води гр. Монтана. 

3. Възлага на Кмета на Община Монтана да сключи договора. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: На „В и К” да им е честито и съответно да го стопанисват, като 

стопани, а ние като собственици ще съблюдаваме как става. 
  
ТОЧКА СЕДЕМНАДЕСЕТА: 08-01-205/24.11.09 г. Докладна записка от Светлин 

Николов–Председател на ОбС – Монтана, относно приемане решение на Общото събрание на “В 
и К” ООД, гр. Монтана, за приемане на Пречиствателна станция за отпадни води гр. Монтана, за 
безвъзмездно стопанисване, поддържане и експлоатиране. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Моля за тишина в залата. 
Преминаваме към т.17, която има отношение към току що приетото решение. Тъй като 

предстои Общо събрание на „В и К” ООД, ние като съдружници трябва да приемем решение, което 
предлагам на вашето внимание. Искам да уточня в т.2 продължението след основанието да се запише: 
„… на основание чл. 198 б.”о”, ал. 4 и във връзка с § 30 от Преходните и заключителни разпоредби към 
Закона за изменение и допълнение на Закона за водите”, тъй като тук сме записали само Закона за 
водите. Това е допълнението, което предлагам към това решение, като конкретизация. Има ли някой, 
който желае да вземе отношение? Преминаваме към поименно гласуване на това упълномощаване 
нашия представител в Общото събрание. 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина Стоичкова --- Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов За Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
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Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов --- д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
26 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 389 

На основание чл.138, ал.1 от ТЗ, във връзка с чл.139, ал.1 и чл.137, ал.1 от ТЗ и 
чл.19, ал.4 от Дружествения договор 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

Дава съгласие г-н Иво Цветанов Иванов, като представител в Общото събрание на “В и 
К” ООД, гр. Монтана да подпише заявление, че дава своето писмено съгласие Общото 
събрание на дружество “В и К” ООД, гр. Монтана да вземе решение по посочените точки от 
дневния ред, както следва: 

1. „В и К” ООД - Монтана да приеме в качеството му на В и К оператор на територията 
на Община Монтана безвъзмездно да стопанисва, поддържа и експлоатира по Закона за водите 
за срок от 10 /десет/ години, обект: „Пречиствателна станция за отпадни води” - гр. Монтана, 
находяща се в поземлен имот 48489.3.526, местност „Тировете" в землището на гр. Монтана. 

2. Упълномощаване на управителя на „В и К” ООД - Монтана да сключи договор с 
Община Монтана на основание чл. 198 б.”о”, ал. 4, във връзка с § 30 от Преходните и 
заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на Закона за водите във 
връзка с решение по т. 1. 

 
ТОЧКА ОСЕМНАДЕСЕТА: 08-01-206/24.11.09 г. Докладна записка от Светлин 

Николов–Председател на ОбС – Монтана, относно приемане решение на Общото събрание на “В 
и К” ООД, гр. Монтана, за избор на Одитен комитет 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.18, относно приемане решение на Общото 

събрание на “В и К” във връзка с избор на Одитен комитет. Мотивите съм записал в предложението за 
решение. Това се налага от влизането в сила на Закона за водите и последното прието изменение на 
Закона за изменение и допълнение на Закона за водите и необходимостта от избор на такъв комите. 
Това също е едно неприсъствено Общо събрание на “В и К” насрочено от Управителя, на което нашия 
представител също трябва да го упълномощим. Предложението за решение е пред вас, аз като вносител 
казах това, което трябваше. Има ли други, които желаят да вземат отношение? Не виждам. 
Преминаваме към поименно гласуване 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина Стоичкова --- Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум Милетиев --- 
Ант. Александрова За Любомир Бояджиев --- 
Бойко Димитров За Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За Найден  Найденов --- 

Валтер Аспарухов За Нистор  Каменов За 
Веселин Игнатов --- Павел Цочев --- 
Диман Георгиев За Петко Петков За 
Димитър Йотински За Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За Росен Белчев За 
Златко Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За Светозар Григоров За 
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Иван Тодоров За Станислав Станоев     ---- 
Иван Славчов За д-р Тодоров    За 
Иво Гигов За Тодор Тодоров     За 
Иво Иванов За Юлиан Александров  За 
Ивета Станкова  За   

 
26 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 390 

На основание чл.138, ал.1 от ТЗ, във връзка с чл.139, ал.1 и чл.137, ал.1 от ТЗ и 
чл.19, ал.4 от Дружествения договор 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

Дава  съгласие  г-н  Иво  Цветанов  Иванов,  като представител в Общото  събрание на 
“В и К” ООД, гр. Монтана да гласува като подпише заявление, че дава своето писмено 
съгласие  Общото  събрание на дружество “В и К” ООД, гр. Монтана да вземе решение по 
посочените точки от дневния ред, както следва: 

1. Определяне на броя на членовете на Одитния комитет на „В и К" ООД, гр. Монтана. 
Предложение за решение - Одитният комитет да се състои от трима души. 
2. Определяне мандата на Одитния комитет на „В и К” ООД-Монтана. 
Предложение за решение - Мандатът на Одитния комитет да е за срок от 3 /три/ години. 
3. Определяне на възнаграждението на членовете на Одитния комитет на „ В  и К" ООД 

- Монтана. Предложение за решение - Да се заплаща еднократно в годината по две минимални 
работни заплати за страната. 

4. Избор на членове на Одитния комитет на „В и К” ООД - Монтана. Предложение за 
членове на Одитния комитет: 

Галина Венчова Енчева - икономист 
Людмила Станчева Спасова - икономист 
Галя Миронова Геновска - юрист 
5. Упълномощаване на управителя на „В и К" ООД - Монтана да сключи договори с 

членовете на Одитния комитет. 
6. Регламентиране правата и задълженията на Одитния комитет в съответствие със 

ЗНФО. Предложение за решение – Приема се предложения “Правилник за работа на Одитния 
комитет”. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Г-н Иво Иванов ще подпише Становищата и съответно 
документите, които трябва да предоставим за неприсъственото Общо събрание на „В и К”. 

 
ТОЧКА ДЕВЕТНАДЕСЕТ: 08-01-204/23.11.09 г. Докладна записка от Ани Стаменова–

Председател на ПК по Молби и жалби на граждани, относно приемане решение от ОбС – 
Монтана по молби и жалби на граждани.  

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.20. Вносителя? Заповядай Стаменова. 
Г-ЖА АНИ СТАМЕНОВА: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Живков, у-ми колеги, една от 

причините едва сега да внасяме докладна по всички жалби, които са постъпили в ОбС и те не са малко 
е това, че администрацията не навреме дава отговори на всички останали. Ние взимаме Становище, 
едва след като администрацията даде отговор на молбите и жалбите. Взели сме в предвид всички 
жалби до 01.10, а за следващите на януарската сесия ще поставим също допълнителна докладна. В 
докладната са отразени по-важните жалби, тъй като има и някои, които са незначителни. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. От залата? Искам само две думи да кажа, че в ОбС в 
отделна папка всички молби, жалби, сигнали на граждани стоят и онези от вас които желаят да проявят 
интерес могат да ги разгледат. Освен комисията по жалбите имам резолюция с която показвам и кои 
комисии да ги гледат. Част от комисиите разгледаха тези жалби и дадоха своите компетентни мнения. 
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Още веднъж казват, в началото на мандата и при приемането на Правилника, че тези жалби стоят на 
вниманието на всички общински съветници, така че за в бъдеще да се има в предвид това нещо. Има ли 
някои, които желае да вземе отношение по така направеното предложение за решение? 

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Предлагам да гласуваме точките една по една, защото имам в 
предвид, че тук една докладна Уведомление за обособяване служебен паркинг за „ОМЦ – Монтана” 
ЕООД. В комисията по Обществен ред имаше едно решение Общинска администрация да предложение 
варианти за обособяване на такива места и за да не си противоречим с решението на комисията. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Предлагаш т.3 да отпадне за да не гласуваме поотделно. 
Въпреки, че няма никаква пречка както е записано „Общинския съвет приема отговора на 
администрацията за решаване на поставено искане”, защото отговора им е точно такъв. Така или иначе 
се предлага, приемам. Има ли други, които желаят да вземат отношение? Не виждам. Така или иначе 
имаше дебат моля, онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията по тази Докладна записка  
да гласуват 

„за” – 22,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Има предложение да отпадне т.3 от предложението за Решение. Моля онези от вас, които са 

„за” отпадане на т.3 по отношение на молбата на ОМЦ и АПОЛОН №21, да гласува „за” отпадане 
„за” – 23,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 
Моля онези от вас, които са „за” предложението за решение без току що извадената т.3 моля да 

гласува 
„за” – 23,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0 
Приема се 

Решение 
№ 391 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. По Докладна записка 63-00-62/12.05.09 г. за предоставяне под наем на Спортен 
комплекс в с.Долна Вереница, Общинска администрация изразява Становище на 16.10.09 г., с 
който отговор указва условията за отдаване на този вид имоти под наем.  

Общински съвет – Монтана приема Становището на администрацията с мнението, 
трябва да се отговаря в едномесечен срок от постъпването на молбите и жалбите на 
гражданите. 

2. Жалба ИО-01-04-274/10.09.09 г. от инж. Александър Александров, ул. „Парчевич” 
№20, гр.Монтана, относно нарушаване правилата и нормите за обгазяване, шум и вибрации на 
действаща работилница в гараж за ремонт на ел. двигатели. Това е поредната жалба, по която е 
извършена проверка от Община Монтана и е изготвен отговор изпратен на жалбоподателя, 
нарушителя и институциите за вземане на конкретни мерки. По този проблем е образувано и 
адм.дело №572/2008 г. но прекратено поради не внасяне на д.т. от жалбоподателите. 

Общински съвет – Монтана приема отговора на Общинската администрация за 
предприетите мерки. 

3. По Заявление № 94-Б-260/03.06.09 г. от група граждани, относно промяна статута на 
имоти в района на язовир „Огоста”. 

Общински съвет – Монтана приема отговора на администрацията, с което е подписано, 
какво трябва да се предостави, за да стартира изисканата процедура. 

4. По Жалба № ИО-01-04-221/27.07.09 г. от ползвателите на питейна вода в 
с.Клисурица. 
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Поставения проблем е решен. 
5. По Жалба № ИО-01-04-252/26.08.09 г. от Райна Градинарска, относно неспазване 

наредбата за опазване на обществения ред по местоживеене. 
Жалбата е изпратена на компетентните органи – РПУ-Монтана за предприемане на 

мерки. Отправено е предупреждение до нарушителите и преписката ни бе върната. Приемаме 
предприетите мерки от РПУ-Монтана за достатъчни. 

6. По № 94-Т-454/23.09.09 г. от Тодор Найденов-бивш Управител на „РДО-Монтана” 
ЕООД. 

 Общински съвет – Монтана приема отговора на администрацията, а искането на Тодор 
Найденов за неоснователно. 

7. По Молба № 94-Р-503/07.10.09 г. от Рангел Цветков, относно искане обезщетение по 
ЗСПЗЗ. 

Молбата не е от компетентност на ОбС-Монтана и е указано от администрацията за 
отправяне искане до ОС „Земеделие” гр.Монтана.  

8. По Жалба № ИО-01-04-320/26.11.09 г. от Цветан Костов, относно изплащане на 
обезщетение при пенсиониране. 

Общински съвет – Монтана приема Становището на администрацията, като 
неоснователно искането за изплащане на 6 (шест) брутни заплати. 

 
ТОЧКА ДВАДЕСЕТА: Питания  
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към точка Питания. Има стари питания от Ани 

Стаменова, получила е писмен отговор. Моля да изрази отношението си по така получения отговор по 
един от въпросите, тъй като по другия няма отговор. Заповядай. 

Г-ЖА АНИ СТАМЕНОВА: Благодаря на г-н Живков. Ако има оплакване аз лично ще правя 
снимки. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: За ново питане към Кмета на Община Монтана г-н Диман 
Георгиев е подал вече заявление. Заповядай. 

Г-Н ДИМАН ГЕОРГИЕВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмет, Заместник кметове, у-ми 
колеги, преди 3 години и половина в качеството си на гражданин, влязох в една от сесиите и направих 
едно питане. Тогава още, на мен и мои колеги от ВМРО, ни бяха направили впечатление неуредиците в 
града по отношение на паркирането, по отношение на регулацията на движението и т.н. Да, 
действително се взеха мерки, тогава се прие Наредба за регулацията на движението, обособиха се от 
тогава доста паркинги, защото тогава беше говорено че нямаше достатъчно паркинги в града, но имаше 
и още едно Решение №495/27.07.06 год. вследствие на тази инициативи, което е да се създаде 
дружество което да стопанисва организацията на движението. Дали ще бъде „Синя зона”, тогава е 
записано „Паркинги и гаражи”, така или иначе това решение не е изпълнено. Въпроса ми е конкретно – 
Ако има някаква визия Общинската администрация, моля да предложи в тази част до следващата сесия 
да каже тази визия. В какви срокове смята да реагира по този въпрос, който е доста въпрос който е 
доста наболял за целия град. Както всички знаем това е един от възможностите за приходи в 
Общинския бюджет, в тази криза това са мерки, които помагат на общината да събира допълнително 
средства. Освен това да регулира спирането и движението в Централна градска част /ЦГЧ/, което в 
крайна сметка подпомага и бизнеса. Знаете в ЦГЧ има доста банки, магазини, собствениците там 
негодуват. Конкретния ми въпрос е: Какво мисли Общинска администрация и в какви срокове? Аз си 
запазвам правото с една конкретна докладна да направя едни предложения след това, ако отговора 
евентуално не ме удовлетворява. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Диман Георгиев. Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, г-н Георгиев, ще обединя 

въпросите, защото трима съветници едновременно ме питаха за тази тема и този въпрос. Да, наистина в 
последните три години направихме около 460 места в ЦГЧ толкова колкото има и Пловдив. По 
отношение на регулирането и паркирането наистина имаше различни предложения за решаване на този 
въпрос. Това, което мога да кажа е, че наистина около две години тази тема боксуваше поради няколко 
причини. Едната е, че различни общински съветници бяха поели ангажимент, който не можеха да 
изпълнят, от различни групи, едната част сега ги няма тук, като общински съветници и всяко едно 
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предложение и тръгване за решаване на въпроса, посрещаше поне още три инициативи от различни 
групи и хора, които си бяха втълпили, че могат да изпълнят нещо, което не успяха в крайна сметка, 
като регулация или като изграждане или като администриране на този проблем. Г-н Георгиев каза за 
приходите, които се очакват, аз обаче единадесета година говоря и за разходите, не са само приходи, а 
са и разходи. За да може това нещо да се направи по възможно най-добър начин ще трябва техника, 
включае паяци, включае други неща. Има начин за електронно решаване на въпроса почти до края. Има 
общини като Стара Загора, където това нещо е станало и където фактора човешка ръка, когато 
присъства трудно може да се контролира до, край когато някои къса билетчетата, така ми казаха мой 
колеги в други общини. Имам вече опита на големи и средни общини, като Разлог, Стара Загора, 
София е малко по-труден пример, не много удобен. Това, което мисля да направя, заедно с 
предложенията за бюджета за 2010 год. мисля, че е дошло време да не бягаме повече от подобен 
вариант и ангажимент. Ние ще предложим решаването на този въпрос особено на тези 6-7 места в 
центъра, където хвърлихме доста пари, като Ал. Константинов, ул. Ст.Караджа, ул. Люб.Каравелов, 
паркинга зад РЗОК, има много такива места в ЦГЧ, където разбира се, че е недопустимо някои да дойде 
и да си хвърли колата на центъра и да я остави цяла една седмица и да не я търси и тя си стои там. 
Ангелов ми спомена, по отношение на бизнеса това, което говорите, ние сме като Уолстрийт, имаме 17 
банкови институции в центъра и не само банки, говоря и други административни учреждения имат 
възможност, имат пропуски, имат места, които са си заплатили, така че не може да се каже, че изобщо 
няма регулация в тази част. По-скоро проблемът е за хората и за гражданите, не толкова за 
институциите, които по един или друг начин имат собственост в центъра, без значение дали е наета или 
е тяхна частна собственост. Затова ще ми позволите освен на Диман Георгиев отговарям поне на още 
трима съветници, които ми зададоха този въпрос от различни групи. Предполагам, че в бюджетната 
процедура за 2010 год., защото там ще стане въпрос за структура, там ще стане въпрос за общинско 
дружество, предприятие, или търговско дружество, или част от това което имаме. Ще стане въпрос за 
организация, ще стане въпрос за финансиране, от едната част трябва да променим структурата. Трябва 
да ви кажа, че мислех да го поставя този въпрос за разглеждане преди месец, но единственото, което ме 
накара да забавя още малко е, ако бъде приета рамката на 2010, защото стандарта на Общинска 
администрация е намален с 45 мил. между 2009 и 2010 год. Искам да видя към плана по какъв начин 
тези 200 хил. ще се отразят на нашата община, както на всяка едно от 264 общини, какво ще е 
необходимо да свием и да стегнем, за да можем да го извадим и да го дофинансираме. Аз не смятам, 
както една част от вас, че само и единствено от всяка дейност се калкулират приходи, за да бъде 
нормално, като хората и европейско, като организация няма да стане, няма такъв бюджет, където го 
има само в приходната част или в разходната да мислиш, че ще ангажираш шест човека, които ще 
късат билетчетата и това ще бъде организация. Очаквам с приемането на рамката за 2010 да отговоря 
първо на въпроса, каква структура да ви предложа за края на януари, преди приемане на бюджета за 
централната администрация, за изнесените администрации в селата, за 72 второстепенни 
разпоредители, които има Община Монтана в абсолютно всички звена и какво ще е мястото и до къде 
можем да си позволим натиска в подобни условия, да оставим едно подобно специализирано звено, 
което да тръгне да решава тези проблеми. Очевидно е, че е дошло времето вече, за разлика от големите 
областни градове, подобна организация е направена. Тук ще отворим всички предложения и 
ангажименти. При мен идваха различни хора от различни места, които ми казваха колко са наясно с 
темата и как им е обещано, че те ще се занимават с организацията на паркиране в Община Монтана, 
говоря за предходните периоди. Това сега не се наблюдава от нито една група, от нито един човек от 
вас. Аз мислех, че това ще е въпрос за есенната сесия, но ситуацията с финансите ме принуди да 
изчакам още малко. Ще направим това предложение, ще го гледате, ще дадете вашите предложения, 
разбира се на базата на данните за финансовото състояние и на рамката на бюджета, която трябва да 
дадем. Тя може да бъде направена с по-малко хора – с повече техника, тя може да бъде направена с 
повече хора – и по-малко техника, няма как обаче да бъде организирана нормално по европейски 
начин, без да станем за майтап, след като така или иначе сме изчакали толкова време и тя просто да 
стане само в едната част – приходната, без да се инвестира в някакво съоръжение, което да помогне да 
се регулира потока в центъра. Така че г-н Георгиев, ще Ви помоля да не искате веднага отговор по 
темата. Вие сте го поставяли този въпрос във времето, в което не бяхте общински съветник в 
предходен период и други хора го поставяха. Аз мисля, че след като си отговорим на въпроса, какво 
можем да дофинансираме, до къде можем да го дофинансираме. Когато погледна инструментите в 
едната част - приходната, тогава ще Ви предложа вариант, който мисля, че горе, долу може да отговори 
на нашето състояние. Ако Вие решите или добавите или имате предложение в друга посока, можем да 
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коментираме поне два, три варианта. Наистина има много възможности, специално да се регулира 
движението и паркирането на гражданите и гостите на Монтана в ЦГЧ. Аз съм убеден, че ще 
отговорим на този въпрос, аз самия за себе си не съм сигурен, кои от тези два, три варианта, които в 
момента имам и познавам е най-добрия, който да е свързан хем с тази услуга да я представим по 
нормален начин, да не ни обвиняват гражданите, че трудно може да се контролира това, което е 
направено, да не пречим в тази посока, както и да не ги натоварваме с непосилни задължения. Пред 
Министерски съвет за един част три лева щрака минава и заминава. Има други варианти с бутон, 
елиминират човешкия фактор в нас. В България като че ли преобладаващата част това е дейност, която 
се извършва от хора, приоритетно. Единствената община в тази посока е Стара Загора, която е 
елиминирала максимално поставянето на бариери и е оставила по един, двама да ходят напред, назад 
да късат билетчета. Не казвам, че това няма да се случи и при нас. Ние просто трябва да изберем този 
вариант, който ще бъде най-удобен. Аз мисля, че е нормален начин, защото става въпрос за приходи и 
разходи, става въпрос за хора, става въпрос за дружество, нормалното нещо е това да се приема с 
приемането на бюджета, а не изобщо да го говорим в някакъв друг период, когато трябва да 
актуализираш бюджет. Това е първата година от десетте, в които съм Кмет, в която не предлагам 
актуализация, защото актуализация означава отиване нагоре на приходната част и на разходната, а 
очевидно в тази ситуация приходна не може да бъде актуализирана нагоре. Аз се надявам да мине през 
повече комисии, разбира се и Бюджет и финанси, просто да погледнем тези предложения, да застанем 
зад нещо, което да се приема от гражданите, че е създадено плюс по отношение на реда и начина на 
паркиране, на спиране в ЦГЧ. Говоря изключително за ЦГЧ, да товариш хората в другите части. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има думата Диман Георгиев да изрази отношението си по 
отговора. 

Г-Н ДИМАН ГЕОРГИЕВ: Първо искам да благодаря на г-н Кмета, че се ангажира директно с 
отговор, не го очаквах в интерес на истината. Ясно е, че очакваме от Вашия отговор разбирам, че към 
края на януари ще го вкараме в комисии и ще почваме дебат по темата. Защото на мен въпроса ми беше 
за срока. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Веднага през януари със структурата. 
Г-Н ДИМАН ГЕОРГИЕВ: Другото нещо, което според мен е важно, е да се запознае и 

обществеността със зоните за паркиране. Това е задължително хората да знаят, кое ще е платено, кое 
ще е безплатно. Третото, което е ясно е, че разходи ще има, но те разходите така или иначе ги правим 
нонстоп за поддръжка и за миене на улиците особено в ЦГЧ, така че все пак в един прекрасен момент 
трябва да има и някакви приходи и то става въпрос с тази организация. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Нови питания към Кмета на общината? Заповядай 
Джурджов. 

Д-Р ЛЮДМИЛ ДЖУРДЖОВ: Питането е от мен и от г-н Тодоров. Аз първата част на 
питането няма да я повтарям, то беше това, което зададе колегата. Второто ми питане е в Наредбата за 
организацията на движението на територията на гр.Монтана е посочено, че се организират парко-места 
платен абонамент и нашето питане накратко е: За 2008 и 2009 год. с колко банки и други юридически и 
физически лица има сключен такъв договор, какви са приходите в бюджета на общината съответно за 
2008 год. и деветмесечието на 2009 год.? Другото, което искам да попитам, кога актуализираме цената 
и какъв е един платен абонамент за парко-место? Защото това, което чувам, ако е 30 лв., аз бих си наел 
3-4 места около поликлиниката и да си ги давам под наем. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Джурджов. Други питания към Кмета на Община 
Монтана има ли? Не виждам. Закривам тридесет и третата сесия на ОбС – Монтана. 

 
 
 
Заседанието бе закрито в 17,00 часа 
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